
Tarım alanları için yeterli su bul-
makta zorlanan Torbalı’da tartışma
yaratacak bir karar alındı. Resmi
Gazete’de yayımlanan kararla ilçede
94 hektarlık alan Konya Kağıt Sa-
nayi ve Ticaret A.Ş. İzmir Özel En-
düstri Bölgesi olarak ilan edildi.
Torbalı Belediye Başkanı Övünç
Demir Gazi Mustafa Kemal Mahal-
lesi’nde, Gurgur Dağı ve Fetrek Çayı
çevresinde kurulması planlanan
kağıt fabrikasının su kaynakları açı-
sından ciddi riskler barındırdığını
belirterek, “Günde 20 bin kişinin su-
yunu tüketecek” diye konuştu. 

Ankara ile Manisa'ya fabrika
kurmak üzere anlaşan fakat ulus-
lararası kamuoyu tarafından, "Tür-
kiye'de fabrika kurulması
konusunda pek de ilerleme yok"
yorumlarının yaptığı BYD gözünü
Kanada'ya çevirdi. Şenzen mer-
kezli şirket, Kanada'da bir fabrika
kurmaya hazırlandıklarını ve ülke-
deki seçeneklerini değerlendirdikle-
rini açıkladı.

Çinli BYD yatırımda
yine Manisa’yı görmedi

Ekonomik dönüşüm
girişimcilikle olur

Üç farklı kuşaktan Ural Hamurcu, Yasemin
Şen, Ekin Başak Bozdağlı ve İrem Ayçetin,
doğdukları yer olan İzmir Büyükşehir Belediyesi
Eşrefpaşa Hastanesi’nde görev yapıyorlar.
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Torbalı’da 94 hektarlık alan Konya Kağıt için özel endüstri bölgesi ilan edildi.
Torbalı Belediyesi süreç dışında bırakılırken Belediye Başkanı Övünç 

Demir, fabrikanın su kaynakları ve tarım alanlarına zarar vereceğini belirtti

Çinli otomotiv üreticisi ByD’nin Manisa’ya yatırımı nasrettin Hoca hikayesine
dönerken, firma son olarak Kanada’da fabrika kurma kararı aldı. Manisa’dan hala ses yok

Ahmet Kemal Kahya'nın (70) uzun yıllar
çocukları gibi büyüttüğü 30 ceviz ağacı bir
gecede katledildi. Kemalpaşalı çiftçinin
bahçesine Büyükşehir 50 ceviz fidesi dikti.

Torbalı’nın suyunu
kurutacak fabrika

EGİAD Ege Toplantıları’nın
83’üncü konuğu olan TÜSİAD
Yüksek İstişare Konseyi Başkanı
Ömer Aras, teknoloji odaklı giri-
şimlerin Türkiye’nin ekonomik
dönüşümünde önemli rol oyna-
dığını belirterek şöyle konuştu:
“Güçlü bir girişimcilik ekosis-
temi oluşturmak ekonomik dö-
nüşümün en önemli
araçlarından biri.” Aras, Türki-
ye’nin farklı bölgelerinin sahip
olduğu ekonomik potansiyellerin
daha etkin değerlendirilmesi ge-
rektiğini ifade etti. l 4’te

Torbalı Ticaret Odası Başkanı Ab-
dulvahap Olgun, “Fabrika günde yak-
laşık 1,5 milyon litre su çekecek. 1 ton
kâğıt üretimi için 8 metreküp suya ih-
tiyaç var. Bu da Torbalı’nın yeraltı su-
larının tıpkı Tire ve Söke’de olduğu
gibi yok olması anlamına geliyor.
Küçük Menderes Havzası’na ku-
rulacak bu fabrika tarımsal ve
içme sularımızı tehlikeye ata-
cak" dedi. l 5’te

Günel: Mücadelem 
kötülüğe karşı olacak

Kuşadası Belediye Başkanı Ömer
Günel bir soruşturma kapsamında İs-
tanbul polisi tarafından gözaltına
alındı. Belediye Başkanı Ömer Günel
“Avukatlık mesleğine, haksızlığa karşı
adalet duygusuyla başladım. Hayatta
insanın kendini savunması da varmış.
Şimdi anlıyorum ki mücadelem sadece
haksızlığa karşı değil, kötülüğe ve kö-
tüye karşı da olacak” dedi. l 3’te

Ceviz kabuğundan 
kedi kumu üretti

Yaşar Üniversitesi Makine Mü-
hendisliği Bölümü Dr. Öğretim Üyesi
Hüseyin Gökmen Aksoy’un hayvan
sevgisiyle başlayan akademik araştır-
ması, sağlık ve çevre odaklı yenilikçi
bir ürüne dönüştü. Aksoy’un yürüt-
tüğü çalışma sonucunda, ceviz kabu-
ğundan üretilen doğal ve zararsız kedi
kumu geliştirildi. Organik kedi kumu
kedilerin sağlığını koruyor. l 4’te

8 asansörden 1’inde
kırmızı etiket var

Makina Mühendisleri’nin 2025 veri-
lerine göre, İzmir’de periyodik kontrolü
yapılan 28 bin 187 asansörden 3 bin
555’ine kırmızı etiket yapıştırıldı. l 5’te

14 MART 2026 CUMARTESİ   7 TL

Bugün yarın DİyE BEKLErKEn

l 3’te

l 3’te

HAVZA TEHLİKEDE

MARKA ALIMI

BYD'nin Yönetici Başkan
Yardımcısı Stella Li, Kanada'da
bir fabrika kurmayı aktif  olarak
değerlendirirken, aynı zamanda
daha köklü bir küresel otomobil
üreticisini satın alma seçenekle-
rini de açık tuttuğunu söyledi.
Firmanın Manisa’da ne zaman
yatırım yapacağı ise hala açık-
lanmadı. l 7’de

Doğdukları yere döndüler Büyükşehir cevizlendirdi

Elektrikli otomobil satışları dipte
Küresel elektrikli araç pazarı,
Şubat 2026’da sert fren yaptı.
Danışmanlık şirketi Benchmark
Mineral Intelligence (BMI) veri-
lerine göre şubatta elektrikli
araç tescilleri geçen yılın aynı
dönemine göre yüzde 11 geri-

ledi. Satışlardaki düşüşte özel-
likle Çin ve ABD pazarlarındaki
daralma etkili oldu. Avrupa’da
ise emisyon hedeflerinin gevşe-
tilmesine rağmen elektrikli araç
satışları şubat ayında yüzde 21
arttı. l 7’de



Baş-boyun kanserlerinde erken
teşhisin hayati önem taşıdığını belir-
ten İnönü Üniversitesi Turgut Özal
Tıp Merkezi Kulak Burun Boğaz
(KBB) Bölümü Öğretim Üyesi Prof.
Dr. Ahmet Kızılay, üç haftayı geçen
şişlik yara veya ses kısıklığı gibi belir-
tilerde vakit kaybetmeden kulak
burun boğaz uzmanına başvurul-
ması gerektiğini söyledi.

İnönü Üniversitesi Turgut Özal
Tıp Merkezi Kulak Burun Boğaz
(KBB) Bölümü Öğretim Üyesi Prof.
Dr. Ahmet Kızılay, Turgut Özal Tıp
Merkezi'nin yaklaşık 30 yıldır Türki-
ye'nin birçok ilinden ve yurt dışından
gelen hastalara hizmet verdiğini be-
lirterek, sağlık turizmi kapsamında
farklı ülkelerden gelen hastaların da
merkezde tedavi gördüğünü söyledi.
Prof. Dr. Ahmet Kızılay merkezin
Türkiye'nin önemli baş-boyun kan-
seri tedavi merkezlerinden biri oldu-

ğunu da kaydetti. Baş-boyun kanser-
lerinde erken teşhisin tedavide büyük
önem taşıdığını belirten Kızılay,
"Baş-boyun bölgesinde üç haftayı
geçen bir şişlik, yara, kanamalı bir
alan ya da düzelmeyen herhangi bir
belirti varsa mutlaka kulak burun
boğaz uzmanına başvurulmalı ve ge-
rekirse biyopsi yapılmalıdır. Erken
teşhis tedavide en önemli anahtar"
ifadelerini kullandı. Sigaranın baş-
boyun kanserlerinde en önemli risk
faktörü olduğuna dikkat çeken Kızı-
lay, "Kulak burun boğaz ve baş-
boyun bölgesinde kanserin en
önemli nedeni sigaradır. Sigara içen-
ler belirtiler konusunda çok daha
dikkatli olmalı. Ses kısıklığı, ağız veya
boğazda yara, takılma hissi gibi be-
lirtiler varsa üç hafta beklemeden
hemen doktora başvurmalıdırlar. En
güzeli ise sigarayı tamamen bırak-
maktır" diye konuştu. İHA 

8 Mart Dünya Kadınlar Günü
kapsamında, Bodrum Belediyesi
Kadın ve Aile Hizmetleri Müdür-
lüğü, Türkiye Alzheimer Derneği
Bodrum Şubesi ve Bodrum Esnaf,
Sanayici ve İş İnsanları Derneği
(BESİAD) iş birliğiyle “Kadın ve
Alzheimer Farkındalık Programı”
düzenlendi. Etkinlikte, alanında
uzman isimler katılımcılarla bilgi ve
deneyimlerini paylaştı.

Programın ilk bölümünde Nöro-
loji Uzmanı Doç. Dr. Melek Kande-
mir Yılmaz, “Kadın ve Alzheimer:
Beyin Sağlı-
ğımı Koru-
mak İçin
Ne Yapabi-
lirim?” baş-
lıklı
sunumuyla
kadınlarda
beyin sağlı-
ğını koru-
manın
yolları ve
Alzheimer
hastalığına
karşı alınabilecek önlemler hakkında
bilgiler verdi. Ardından Kadın Has-
talıkları ve Doğum Uzmanı Dr.
Orçun Koçak, “Hormonlardan Nö-
ronlara: Menopozun Nörolojik
Yüzü” başlıklı sunumunda menopoz
sürecinin kadınların nörolojik sağlığı
üzerindeki etkilerini anlattı.

ÇÖZÜM YOLLARI 

Program, “Bakım Veren Olmak”
başlıklı söyleşiyle devam etti. Bod-
rum Denizciler Derneği Başkanı
Tuna Altunkaya moderatörlüğünde
gerçekleşen söyleşide, Alzheimer
hastalarına bakım süreçleri, bakım
verenlerin karşılaştıkları zorluklar ve
çözüm yolları ele alındı. 

Yoğun katılımla gerçekleşen et-
kinlik, Alzheimer hastalığı konu-
sunda toplumsal farkındalığın
artırılmasına katkı sağladı. Program
sonunda organizasyona katkı sunan
katılımcılara teşekkür belgesi verildi.
HABER MERKEZİ 

2 Çocukluk çağında sık enfeksiyon geçiren, ge-
celeri horlayan ya da ağzı açık uyuyan ço-
cuklarda geniz eti büyümesi önemli
bir etken olabiliyor. Çoğu zaman
"basit bir burun tıkanıklığı" ola-
rak değerlendirilen bu durum,
erken fark edilmediğinde hem fi-
ziksel gelişimi hem de okul per-
formansını etkileyebiliyor.
Uzmanlar, halk arasında "geniz eti"
olarak bilinen yapının görevini bu-
rundan giren mikroplara karşı savunma
oluşturmak şeklinde tanımlıyor. Ancak çocukluk
çağında sık görülen geniz eti büyümesinin hafife
alınmaması gerekiyor. Medline Adana Hasta-

nesi Kulak Burun Boğaz Hastalıkları Uzmanı
Dr. Sümbül Bayraktar Güzeldağ, ailelerin

bu sorunun belirtileri konusunda bi-
linçli olması gerektiğini söyleyerek

önemli uyarılarda bulunuyor.
Kulak Burun Boğaz Hastalıkları
Uzmanı Dr. Sümbül Bayraktar
Güzeldağ, geniz etinin çocuk-

larda horlama, ağızdan nefes
alma, sürekli ağız açık dolaşma,

burun tıkanıklığı ve burun akıntısı gibi
belirtilerle kendini gösterdiğini hatırlatarak,

"Tedavi edilmezse damakta kubbeleşme, diş-
lerde düzensizlik ve ön üst dişlerin öne doğru
çıkması gibi sorunlar gelişebilir" dedi. İHA

Obezite birçok
hastalık nedeni
2 Genel Cerrahi Uzmanı Dr. Öğr.
Üyesi Başar Aksoy, obezite cerrahisi-
nin doğru hasta seçimi ve uzman ekip
tarafından yapıldığında hem kilo
kontrolü hem de obeziteye bağlı has-
talıkların tedavisinde önemli faydalar
sağladığını söyledi.
Medical Point Gaziantep Hastanesi
Genel Cerrahi Dr. Öğr. Üyesi Başar
Aksoy, "Obezite, diyabet, yüksek tan-
siyon, kalp-damar hastalıkları, uyku
apnesi ve eklem rahatsızlıkları gibi
birçok hastalığın gelişmesine neden
olabilmektedir. Özellikle vücut kitle
indeksi yüksek olan ve diyet ile egzer-
sizle yeterli kilo veremeyen hastalarda
bariatrik cerrahi önemli bir tedavi se-
çeneği olarak öne çıkmaktadır" dedi.
Obezite cerrahisinin tek başına bir
yöntem olmadığını belirten Aksoy,
ameliyat sonrası sürecin de en az ope-
rasyon kadar önemli olduğuna dikkat
çekti. Dr. Aksoy, "Ameliyat sonra-
sında hastaların sağlıklı beslenme alış-
kanlıklarını benimsemesi, düzenli
kontrollerini aksatmaması ve aktif  bir
yaşam tarzı sürdürmesi gerekir. Bu
süreç doğru yönetildiğinde hastalar
hem sağlıklı kilo kaybı yaşar hem de
yaşam kalitelerinde belirgin bir artış
görülür" dedi. İHA

Benlerin tıbbi olarak "melanositik
nevüs" olarak adlandırıldığını belir-
ten Akbaba, "Bu oluşumlar deride
pigment üreten hücrelerin çoğalması
sonucu ortaya çıkar. Benler doğuştan
görülebileceği gibi yaşamın ilerleyen
dönemlerinde de ortaya çıkabilir,
özellikle çocukluk ve ergenlik döne-
minde ben sayısında artış görülebilir"
diye konuştu.

MELANOM ÖYKÜSÜ 

Ortalama bir yetişkinde 10 ila 40
arasında ben bulunabileceğini belir-
ten Acıbadem Bodrum Hastanesi
Dermatoloji Uzmanı Akbaba,
"Ancak çok sayıda bene sahip olmak
veya ailede melanom öyküsü bulun-
ması cilt kanseri riskini artırabilir"
dedi. 

DOKTORA BAŞVURUN 

Benlerde en önemli durumun
zaman içindeki değişim olduğunu
vurgulayan Akbaba, dermatolojide
erken tanı için kullanılan ABCDE
kuralına dikkat çekti. Bu kuralı asi-
metri, sınır, renk, çap ve değişim ola-
rak özetleyen Akbaba, "Benin iki
yarısının eşit olmaması, kenarlarının
düzensizleşmesi, renginde farklı ton-
ların ortaya çıkması, çapının 6 mili-
metreden büyük olması veya zaman
içinde büyümesi gibi değişiklikler der-
matolojik değerlendirme gerektirir"
uyarısında bulundu.

Benlerde görülen bazı belirtilerin
mutlaka ciddiye alınması gerektiğini

ifade eden Akbaba, şu uyarıda bu-
lundu: "Benlerde kanama, kaşıntı,
ani büyüme, çevresinde kızarıklık
oluşması veya renk ve şekil değişikliği
gibi durumlar görüldüğünde vakit
kaybetmeden dermatoloji uzmanına
başvurulmalıdır." 

Güneşe uzun süre maruz kalma-
nın hem yeni ben oluşumunu hem de
mevcut benlerde kötü huylu dönü-

şüm riskini artırabileceğini belirten
Akbaba, güneşten korunmanın öne-
mine dikkat çekerek, "Geniş spekt-
rumlu güneş koruyucu kullanılmalı
ve 2-3 saatte bir yenilenmelidir. Özel-
likle saat 10.00 ile 16.00 arasında gü-
neşe doğrudan maruz kalmaktan
kaçınılmalıdır. Şapka ve güneş göz-
lüğü gibi koruyucu önlemler de ihmal
edilmemelidir" dedi. İHA 

Dermatoloji Uzmanı Muhsin Akbaba, benlerin büyük bölümünün iyi huylu olduğunu ancak bazı

değişimlerin cilt kanseri açısından önemli bir uyarı olabileceğini belirterek, "Benlerde meydana gelen

şekil, renk veya boyut değişiklikleri mutlaka dermatoloji uzmanı tarafından değerlendirilmeli" dedi

Bendeki değişikliği
takip etmelisiniz
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Yılda bir kontrol 
Benlerin dermatoloji uzmanı
tarafından düzenli olarak
takip edilmesi gerektiğini vur-
gulayan Akbaba, riskli görü-
len benlerin dermatoskopi ve
dijital görüntüleme yöntemle-
riyle izlenebildiğini söyledi.
Akbaba, "Şüpheli görülen du-
rumlarda biyopsi yapılabilir
ve gerekli görülürse ben cer-
rahi yöntemle tamamen çıka-
rılabilir. Cilt kanserlerinde
erken tanı hayat kurtarır"
dedi.

Baş-boyunda 3 haftayı geçen süre sıkıntılı

Çocukta horlama geniz eti kaynaklı Alzheimerı kadınlara anlattılar



2 Yükseköğretim Kalite Kurulu
(YÖKAK) tarafından yükseköğretim
kurumlarında kalite güvencesi sistemle-
rinin güçlendirilmesi, sürdürülebilir ka-
lite kültürünün yaygınlaştırılması ve
uluslararası rekabet gücünün artırılması
amacıyla yürütülen Kurumsal Akredi-
tasyon Programı (KAP) kapsamında
2025 yılı değerlendirme süreci tamam-
landı. Mart 2026 tarihinde gerçekleşti-
rilen YÖKAK Kurul toplantısında
alınan kararla Adnan Menderes Üni-
versitesi (ADÜ), Kurumsal Akreditas-
yon almaya hak kazanan üniversiteler
arasında yer aldı. Türkiye genelinde
gerçekleştirilen kapsamlı değerlendirme
sürecinin ardından 39 üniversite Ku-
rumsal Akreditasyon almaya hak kaza-
nırken, ADÜ de akreditasyon alan
üniversiteler arasında yer alarak kalite
güvencesi alanındaki çalışmalarını tes-
cillendi. 

3 YILLIK SÜREÇ 

ADÜ Rektörü Prof. Dr. Bülent Kent,
elde edilen kurumsal akreditasyonun
üniversitede son üç yıldır yürütülen
yoğun ve sistemli çalışmaların önemli
bir sonucu olduğunu vurguladı. Rektör
Kent, "Kurumsal Akreditasyon, üniver-
sitemizin kalite odaklı gelişim vizyonu-
nun somut bir göstergesidir. Yaklaşık üç
yıldır büyük bir titizlikle yürüttüğümüz
kalite süreçleri bugün önemli bir başa-
rıyla sonuçlanmıştır. Eğitim-öğretimden
araştırma faaliyetlerine, toplumsal katkı
çalışmalarından yönetsel süreçlere
kadar tüm alanlarda kalite kültürünü
güçlendirmek için kararlılıkla çalışıyo-
ruz. YÖKAK tarafından verilen bu ak-
reditasyon, üniversitemizin kurumsal
gelişim yolculuğunda önemli bir kilo-
metre taşı" dedi. İHA
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Seyyar çaycıyı
zabıta kaldırdı
2 İzmir’in Narlıdere ilçesinde iki bar-
dak çayın 300 liraya satıldığı iddiaları
üzerine harekete geçen zabıta ekipleri
gece denetimi gerçekleştirdi. Kamuya
açık alanlarda izinsiz kurulan seyyar dü-
zeneklere müdahale edildi. İzmir Büyük-
şehir Belediyesi Zabıta Dairesi
Başkanlığı Denetim Şube Müdürlüğü
ekipleri bölgedeki şikayetleri değerlen-
dirdi. Sosyal medyada yer alan fahiş fiyat
iddiaları ve vatandaşların başvuruları
üzerine gece saatlerinde çalışma başla-
tıldı. Kamuya açık alanlarda izinsiz faali-
yet gösteren seyyar satıcıların
düzenekleri kaldırıldı. Yapılan denetim-
lerde seyyar satıcılara ait eşyalar top-
landı. Ekipler tarafından 82 tabure, 25
plastik sehpa, 2 semaver ve 1 tost maki-
nesi muhafaza altına alındı. Ayrıca 17
ateş ocağı ve 130 muhtelif  malzemeye el
konuldu. HABER MERKEZİ 

Mücadelem her zaman
kötüye karşı olacak
2 Kuşadası Belediye Başkanı Ömer
Günel bir soruşturma çerçevesinde İs-
tanbul polisi tarafından gözaltına
alındı. Olay Belediye yetkilileri tarafın-
dan doğrulanırken, aynı soruşturma
kapsamında Kuşadası Belediyesi İmar
Müdürü Ahmet Taşkın'ın da gözaltına
alındığı öğrenildi. Belediye Başkanı
Ömer Günel sosyal medya hesabından
yaptığı açıklamada şu görüşlere yer
verdi: “Avukatlık mesleğine, haksızlığa
karşı adalet duygusuyla başladım. Ha-
yatta insanın kendini savunması da var-
mış. Şimdi anlıyorum ki mücadelem
sadece haksızlığa karşı değil, kötülüğe
ve kötüye karşı da olacak.” 
Başkan Ömer Günel'in gözaltına alın-
masına CHP Aydın Milletvekili Bülent
Tezcan, Süleyman Bülbül ve Evrim Ka-
rakoz sosyal medya hesaplarından yap-
tıkları açıklamayla sert tepki gösterdi.
HABER MERKEZİ

ADÜ kurumsal 
akreditasyon aldı

Türkiye'nin ilk ve tek belediye
hastanesi İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi Eşrefpaşa Hastanesi, 118 yıldır
İzmir'e şifa dağıtıyor. Yüz binlerce
bebeğin dünyaya geldiği hastane,
kalpleri ısıtan anlamlı tesadüflere de
sahne oluyor. Yıllar önce Eşrefpaşa
Hastanesi'nde doğan Ural Ha-
murcu, Yasemin Şen, Ekin Başak
Bozdağlı ve İrem Ayçetin, doğduk-
ları hastanede birer sağlık emekçisi
olarak canla başla çalışıyor. Köklü
bir hastanede doğmanın ve yıllar
sonra aynı hastanede görev almanın
gurur verici olduğunu belirten sağlık
emekçileri, İzmirlilere şifa dağıtma-
nın mutluluğunu yaşadıklarını söy-
ledi. 

3 FARKLI NESİL 

8 Nisan 1972'de Eşrefpaşa Hasta-
nesi'nde doğan üroloji uzmanı Dr.
Ural Hamurcu, "Şu an yoğun bakım
servisi olarak kullanılan alan, ben
doğduğum zaman kadın doğum bö-
lümüymüş. 2004 yılından beri doğ-
duğum hastanede üroloji uzmanı
olarak görev alıyorum. Eşrefpaşa
Hastanesi çocukluğumda muayene
olduğum bir hastaneydi. Burada ça-
lışmaya başladığım dönemlerde beni
çocukken muayene eden hekimlerle
kısa bir süre birlikte hekimlik yapma
fırsatını da buldum. Ben doğdu-
ğumda bile burası İzmir'in en eski
hastanesiydi. Şu anda bu hastanede
doğan üç farklı jenerasyondan sağ-
lıkçıyla birlikte çalışıyoruz. Keyifli

bir çalışma ortamımız var" diyerek
tüm hekim ve sağlık çalışanlarının
14 Mart Tıp Bayramı'nı kutladı.

30 Haziran 1985'te Eşrefpaşa
Hastanesi'nde doğan ameliyathane
hemşiresi Yasemin Şen ise "Doğduk-
tan 21 yıl sonra aynı hastanede ame-
liyathane hemşiresi olarak göreve
başladım. Eşrefpaşa Hastanesi çok
aşina olduğum bir hastaneydi ve bu-
rada çalıştığım için çok mutluyum"
diye konuştu. Şen, sağlıkta şiddetin
son bulduğu bir Tıp Bayramı dileye-
rek tıp camiasının bayramını kutladı.

Diş hekimi Ekin Başak Bozdağlı ise
12 Eylül 1996 tarihinde Eşrefpaşa
Hastanesi'nde doğdu. 2023 yılından
beri hastanede görev alan Bozdağlı,
"Mesleğimden çok memnunum. Do-
ğumumda yer alan doktor ve hemşire-
lerle birlikte görev yapmak gerçekten
gurur verici. Bu işimi daha çok sev-
memi sağlıyor ve işe severek geliyo-
rum. Ben küçüklüğümde de hasta
olduğumda hep Eşrefpaşa Hastane-
si'ne geliyordum. Hem doğumuma
şahit olan hem de küçüklüğümü bilen
insanlarla çalışmak çok güzel" dedi. 

Eşrefpaşa Hastanesi'nde eczacı
olarak görev alan İrem Ayçetin ise
"14 Mayıs 1997 tarihinde Eşrefpaşa
Hastanesi'nde doğdum. Doğduğum
hastanede eczacı olarak görev almak
ve bir zamanlar doğumuma şahitlik
etmiş insanlarla aynı ortamda çalış-
mak çok ilginç ve gurur verici. Bana,
'senin doğumuna şahit olduk, o ame-
liyathanede çalışıyorduk' diyorlar.
Sağlık alanında hizmet edebilmek
çok güzel. Tüm sağlık çalışanlarının
Tıp Bayramı'nı kutluyorum" dedi.
HASRET DENİZ ÖZTOP

Doğdukları hastanede 
görev yapıyorlar

Ahmet Kemal Kahya'nın (70) uzun
yıllar çocukları gibi büyüttüğü ceviz
ağaçları bir gecede katledildi. Kemal-
paşalı çiftçinin umutlarını İzmir Büyük-
şehir Belediyesi filizlendirdi. Sütçüler'de
ceviz üretimi yapan Ahmet Kemal
Kahya, 23 Kasım 2025'te bahçesindeki
30 ceviz ağacını kimliği belirsiz kişiler
tarafından kesilmiş olarak buldu. Ola-
yın ardından harekete geçen İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi Tarımsal Hizmetler
Dairesi Başkanlığı, Kahya'nın yarala-
rını sarmak için ziraat mühendisleriyle
incelemelerde bulundu. Katledilen
ağaçların kurtarılması için alanda ça-
lışma yürüten ekipler, kış yağışlarının
bitmesinin ardından Kahya'ya ceviz fi-
danı desteğinde bulundu. Arazinin dü-
zenlenmesinin ardından hazırlanan 50
ceviz ağacı dikildi. Olayın yaşandığı
andan itibaren hukuk mücadelesini sür-
düren Kahya'nın yüzü, yeni ceviz fi-
danlarının toprakla buluşmasıyla
yeniden güldü. 

AĞAÇLARIMLA SOHBET
EDİYORUM 

Ahmet Kemal Kahya, 23 Kasım'da
bahçesine geldiğinde 30 ceviz ağacını
kesilmiş halde bulduğunu belirterek
"Buna çok üzüldüm. Gerekli yerlere şi-
kayetlerde bulunduk. İnşallah yapanlar
bulunur, acımız bir nebze olsa hafifler.
Bu ağaçlar 20 yıllıktı. Kendi ellerimizle
büyüttük. Bütün bakımlarını doğal ola-
rak yaptık. Maddi değerinden çok
manevi değeri var. Çocuklarımıza bir
miras bırakmak istedik. Memleketimize
bir yeşil alan bırakmak istedik. Ben 70

yaşında gider kahve köşesinde de otu-
rurum. Ama ben bütün yazımı bu
ağaçların dibinde, onlarla sohbet ede-
rek geçiriyorum" sözleriyle ifade etti. 

MİRAS BIRAKACAĞIM 

Aradan geçen sürede yargının takip-
sizlik kararı verdiğini söyleyen Kahya,
"Araziyi güzelce işledik. Bugüne nasip-
miş, inşallah ağaçlarımızı dikeceğiz.
İzmir Büyükşehir Belediyesi'nden Allah
razı olsun. Bize her türlü desteği verdi-
ler" diye konuştu.

Yeni fidanlarını büyük bir heyecanla
toprakla buluşturan Kahya, "Burasını
yeniden ağaçlandırmak çok güzel bir
duygu. Yaramızı bir nebze kapattı. Bu

topraklar çok güzel ceviz veriyor. Tadı,
aroması çok güzel. Güzel olduğu için
dikmeye devam ediyoruz. Büyük emek-
ler veriyoruz ama birileri çıkıyor ağaçla-
rımızı kesiyor. Bundan üzüntülüyüz. Biz
burasının doğasını biliyoruz, yetiştirme-
sini biliyoruz. İşin içinden geldiğimiz
için zorluklarına katlanıyoruz, sonucunu
da alıyoruz. Ben de miras bırakacağım.
Bu alana ceviz ve zeytin dikeceğim ki
çocuklarım, torunlarım ileride bu ara-
ziyi satmasın. Bu diktiğimiz ağaçlar en
az yüz yıllık ağaçlar. Arazi boş olursa sa-
tarlar. Gelir olursa faydalanır, satmazlar.
Etrafımız inşaatlarla kaplandı zaten, bu-
rası da satılırsa inşaat olacak" dedi.
SERKAN GÜNBAY

Kesilen 30 ceviz ağacının
yerine Büyükşehir’den 50 filiz
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118 yıllık İzmir Büyükşehir Belediyesi Eşrefpaşa Hastanesi’nde üç farklı kuşaktan Ural Hamurcu, Yasemin
Şen, Ekin Başak Bozdağlı ve İrem Ayçetin'in yolları, doğdukları hastane ile yıllar sonra yeniden kesişti



Ceviz kabuğundan geliştirilen yerli
ve organik kedi kumu, silika bazlı
kumların yol açabileceği sağlık riskle-
rine alternatif  sunuyor. Yaşar Üniver-
sitesi’nden Hüseyin Gökmen
Aksoy’un çalışmasıyla ortaya çıkan
ürün, çevre dostu yapısıyla da dikkat
çekiyor. Evcil hayvanların mineral
bazlı kedi kumlarını yutması sonucu
ortaya çıkabilen silikozis hastalığı akci-
ğerlerde ve sindirim sisteminde ciddi
hasara yol açıyor. Ceviz kabuğundan
geliştirilen organik kedi kumu hem
küçük dostlarımızın sağlığını koruyor
hem de çevre dostu yapısıyla dikkat
çekiyor. Yaşar Üniversitesi Makine
Mühendisliği Bölümü Dr. Öğretim
Üyesi Hüseyin Gökmen Aksoy’un
hayvan sevgisiyle başlayan akademik
araştırması, sağlık ve çevre odaklı ye-
nilikçi bir ürüne dönüştü. Aksoy’un
yürüttüğü çalışma sonucunda, ceviz
kabuğundan üretilen doğal ve zararsız
kedi kumu geliştirildi.

SİLİKOZİSİ ÖNLÜYOR

Geleneksel kedi kumlarında bulu-
nan silika bazlı tozların, özellikle
kumun yutulması veya solunması du-
rumunda hayvanlarda ve insanlarda
silikozis ve benzeri sağlık sorunlarına
yol açabildiğine dikkat çeken Aksoy,
geliştirdikleri ürünün bu riski ortadan
kaldırmayı hedeflediğini belirtti. Kim-

yasal içermeyen yapısıyla öne çıkan
organik kedi kumu, aynı zamanda
yüksek emicilik ve koku kontrolü özel-
likleriyle de alternatif  bir çözüm sunu-
yor.

Bilimsel yönüyle de öne çıkan
proje, UNIDO (Birleşmiş Milletler
Sınai Kalkınma Teşkilatı) tarafından
düzenlenen ve Türkiye ayağı TÜBİ-
TAK tarafından yürütülen GCIP
(Global Cleantech Innovation Prog-
ramme) programında finalist olarak
önemli bir başarı elde etti. Avrupa’da
da bir ilk olan ürün, akademik araş-
tırma sürecinin ardından ticarileştiri-
lerek hayvanseverlerin tüketimine
sunuldu.

Yaşar Üniversitesi Makine Mühen-
disliği Bölümü Dr. Öğretim Üyesi Hü-
seyin Gökmen Aksoy, kendisinin ve
ailesinin yıllardır sokak hayvanlarıyla
ilgilendiğini, evlerinde de pek çok ke-
diye ve köpeğe  baktıklarını söyledi.
Aynı zamanda ailesinin memleketi
Çorum’da ceviz bahçesini bulundu-
ğunu anlatan Aksoy, “Ceviz kabuğu
endüstride pek çok alanda kullanılıyor,
ben de doğal yapısı, bakterilerin üret-
tiği amonyaktan kaynaklanan kötü ko-
kunun önüne geçmesi, çevreye zarar
vermemesi ve her şeyden önemlisi ge-
leneksel kedi kumlarında bulunan si-
lika bazlı tozların, özellikle kumun
yutulması veya solunması durumunda

hayvanlarda silikozis gibi sağlık sorun-
larına neden olmasından dolayı ceviz
kabukları öğütülerek kedi kumu ola-
rak değerlendirilebilir mi fikrinden
yola çıktım. Özellikle yavru kedilerde
görülen kedi kumu yeme alışkanlığın-
dan (PİKA sendromu) dolayı kedi-
lerde oluşabilecek sağlık sorunları
büyük tehlike oluşturuyor. Ceviz ka-
buğu kedi kumu, buğday, mısır veya
çam peletlerinden yapılan kedi kumu-
nun aksine fermente olmuyor ve bak-
teri üretmiyor. AR-GE yaptıktan
sonra bunun mümkün olduğunu gö-
rünce projemizi geliştirdik ve ortaya
ceviz kabuğu atıklarından kedi kumu
çıktı” dedi. İHA

İzmir gastronomiyle 
dünyaya açılacak
2 İzmir'in sorunlarının konuşulduğu,
çözüm önerilerinin tartışıldığı, kentin gele-
cek vizyonuna ışık tutan İzmir Ekonomik
Kalkınma Koordinasyon Kurulu'nun
(İEKKK) 144'üncü toplantısı, İzmir Büyük-
şehir Belediye Başkanı Cemil Tugay'ın ev sa-
hipliğinde Tarihi Havagazı Fabrikası'nda
yapıldı. İEKKK Başkanı Alp Avni Yelkenbi-
çer'in açılışını yaptığı toplantıda konuşan
Başkan Cemil Tugay, ekonomik kalkınma-
nın gerekliliğine dikkat çekti. İzmir'in dört
önemli havzasıyla tarım ve hayvancılıkta
güçlü bir şehir olduğunu belirten Başkan
Tugay, İzmir'in zeytinin ve üzümün coğraf-
yası olduğunu, kentte üretilen zeytin ve zey-
tinyağını üst kaliteye taşımak için çalışmalar
yürüttüklerini belirtti. İzmir'in tarım, sanayi,
inovasyon, yazılım konularında başka şehir-
ler ve ülkelerle rekabet edebilecek durumda
olmasının gerekliliğine vurgu yapan Başkan
Tugay, kentin zengin bir gastronomi kültü-
rüne sahip olduğunu anımsattı. Tugay,
"Gastronomi alanında gelecek var. Girişim-
ciler bu konuda çalışıyor. Biz de bir süredir
bunun üzerinde çalışıyoruz. Mayıs ayından
itibaren Avrupa'nın ve dünyanın başkentle-
rinde İzmir'in gastronomi kültürü özel etkin-
liklerle tanıtılacak" dedi.

GELİŞİMİN YOLU 

Bu çalışmalarla yurttaşların İzmir'e gelme
nedenleri arasına gastronomi başlığının da
ekleneceğini ifade eden Başkan Tugay, şun-
ları söyledi: "Kadifekale'deki antik kenti, eski
ve yeni Smyrna'yı görebildikleri için bu
kente gelecekler. Otantik yerlerden yerel
ürün alışverişi yapabildikleri için, muhteşem
gastronomi rotalarını gezebildikleri ve muh-
teşem yemekler yedikleri için... Kuş Cenne-
ti'nden Doğal Yaşam Parkı'na bir sürü
alanda gezme alternatifine sahip oldukları
için gelecekler. Burada onların dilinde konu-
şan rehberler eşlik edecek..."
Yapılacak çalışmalara bütüncül açıdan bakıl-
dığında sonuçların daha verimli olacağını
belirten Başkan Tugay, "Bu şehrin zenginleş-
mesi, gelişmesi lazım. İzmir'in kendi insanla-
rının da doğru ve mantıklı yatırımlar
yapması lazım. Dışardan da buraya doğru
yatırımların gelmesi için herkesin çalışması
gerek" diye konuştu. SERKAN GÜNBAY 

Sanal belediye yerel 
yönetimlerle görüştü
2 Katılımcı demokrasi
ve aktif  yurttaşlık ala-
nında faaliyet gösteren
sosyal girişim Neverlant
Belediyesi, yerel yöne-
timler ve kent konseyle-
riyle bir dizi görüşme
gerçekleştirdi. Gönüllü
yurttaşlardan oluşan
topluluk, gençlerin yerel
yönetim süreçlerini öğ-
renmesi ve katılımcı demokrasi kültürünün
güçlenmesi amacıyla çalışmalar yürütüyor. 

2 YILLIK ÇALIŞMA 

2 Aralık 2023’te kurulan Neverlant Belediyesi,
farklı şehirlerden ve ülkelerden gönüllü yurt-
taşların yer aldığı bir öğrenme ve araştırma
topluluğu olarak faaliyet gösteriyor. Topluluk,
aktif  yurttaşlık eğitimleri, yerel yönetim araş-
tırmaları ve katılımcı demokrasi üzerine çalış-
malar gerçekleştiriyor. Neverlant gönüllüleri
son dönemde İzmir ve farklı şehirlerde yerel
yönetim temsilcileriyle bir dizi görüşme yaptı.
Bu kapsamda İzmir Büyükşehir Belediyesi
Genel Sekreter Yardımcısı Prof. Dr. Pınar
Okyay, Karabağlar Belediyesi Başkan Yar-
dımcısı Aslı Kırar, Konak Belediye Başkanı
Nilüfer Çınarlı Mutlu ve İzmir Kent Konseyi
Başkanı Özgür Topaç ile görüşmeler gerçek-
leştirildi. Neverlant Belediyesi kurucusu Meh-
met Kuzu, girişimin gençlerin yerel yönetim
süreçlerini daha yakından tanımasını amaçla-
dığını belirterek, “Neverlant, şehirleri birlikte
düşünmek ve katılımcı demokrasiyi güçlendir-
mek için ortaya çıkan gönüllü bir yurttaş hare-
ketidir” dedi. Neverlant çalışmaları
kapsamında gençlerin katılımına açık toplantı-
lar da düzenleniyor. Bu çerçevede 17 Mart
2026 Salı günü saat 21.00’de Şanlıurfa için
çevrim içi bir gençlik bilgilendirme toplantısı
yapılacak. İzmir’de ise 24 Mart 2026 Salı
günü saat 19.00’da Neverlant İzmir Buluşması
gerçekleştirilecek. Buluşma, İzmir Atatürk Li-
sesi Mezunlar Derneği’nde düzenlenecek.
HABER MERKEZİ

Ege Genç İş İnsanları Derneği
(EGİAD), iş dünyasına yönelik buluş-
malarına bir yenisini daha ekledi.
Kamu, siyaset, akademi ve iş dünyası-
nın önde gelen isimlerini İzmir iş dün-
yasıyla bir araya getiren EGİAD Ege
Toplantıları’nın 83’üncü konuğu, Tür-
kiye iş dünyasının saygın liderlerinden
TÜSİAD Yüksek İstişare Konseyi Baş-
kanı Ömer Aras oldu. Toplantıya
İzmir iş dünyasının temsilcileri, kamu
yöneticileri, sivil toplum kuruluşlarının
başkanları ve EGİAD üyeleri yoğun
katılım gösterdi. Buluşmada liderlik,
kurumsal yönetim, değişime uyum ve
Türkiye ekonomisinin dönüşüm ihti-
yacı üzerine değerlendirmeler payla-
şıldı.

LİDERLİK OKULU 

Toplantının açılış konuşmasını ger-
çekleştiren EGİAD Yönetim Kurulu
Başkanı Kaan Özhelvacı, EGİAD’ın 35
yıllık kurumsal birikimiyle yalnızca bir
iş dünyası örgütü değil, aynı zamanda
bir liderlik ve vizyon platformu oldu-
ğunu vurguladı. 1990 yılında 47 genç iş
insanının ortak idealiyle kurulan EGİ-
AD’ın bugün 900’ü aşkın üyesi, üyeleri-
nin temsil ettiği yaklaşık 3.500 şirket ve
150 bine yaklaşan istihdam gücüyle böl-
gesel kalkınmaya katkı sunan güçlü bir
ekonomik aktör haline geldiğini belirten
Özhelvacı, şunları söyledi: “EGİAD’ı
yalnız sayılarla anlatmak eksik olur.
EGİAD; Cumhuriyet değerlerinden güç
alan, Atatürk ilke ve inkılaplarını rehber
edinen ve iş dünyasını toplumsal sorum-
luluk bilinciyle buluşturan bir değer
topluluğudur. Biz EGİAD’ı her zaman
bir liderlik okulu olarak görüyoruz. Bu-
rada yetişen genç iş insanlarının yalnız
şirketlerini değil, aynı zamanda top-
lumu ve geleceği şekillendiren liderler
olmasını hedefliyoruz.” Özhelvacı,
EGİAD Ege Toplantıları’nın yıllar
içinde iş dünyasının önemli isimlerini

İzmir ile buluşturan güçlü bir platforma
dönüştüğünü belirterek Ömer Aras’ı
ağırlamaktan duydukları memnuniyeti
dile getirdi. Bankacılık ve finans sektö-
ründeki uzun yıllara dayanan deneyi-
miyle Türkiye iş dünyasının saygın
isimlerinden biri olan Ömer Aras, ko-
nuşmasında liderlikten kurumsal yöne-
time, kriz yönetiminden bireysel
gelişime kadar pek çok başlıkta değer-
lendirmelerde bulundu. Aras, liderlikte
merak duygusunun ve öğrenmeye açık-
lığın belirleyici olduğunu vurgulayarak,
yöneticilerin sürekli gelişime açık olması
gerektiğini ifade etti. Sürdürülebilir ba-
şarının temelinde güçlü kurum kültürü-
nün yer aldığını belirten Aras, güven,
şeffaflık ve sağlıklı iletişimin iyi yöneti-
min temel unsurları olduğunu söyledi.
Güçlü kurum kültürünün aynı zamanda
risk yönetimi açısından da en önemli
koruyucu mekanizmalardan biri oldu-
ğuna dikkat çekti. Konuşmasında Tür-
kiye’nin sürdürülebilir büyüme hedefleri
doğrultusunda katma değer odaklı üre-
tim, inovasyon ve güçlü kurumsal yapı-

ların kritik rol oynadığını belirten Aras,
orta gelir tuzağından çıkış için yeni bir
kalkınma yaklaşımına ihtiyaç olduğunu
ifade etti. Aras, teknoloji odaklı girişim-
lerin Türkiye’nin ekonomik dönüşü-
münde önemli rol oynadığını belirterek
şöyle konuştu: “Güçlü bir girişimcilik
ekosistemi oluşturmak ekonomik dönü-
şümün en önemli araçlarından biridir.
Girişimcilerin gelişebileceği güven orta-
mını oluşturmak, finansmana erişimi
kolaylaştırmak ve inovasyonu destekle-
yen mekanizmaları güçlendirmek
büyük önem taşıyor.”

Türkiye’nin gelecekteki rekabet gü-
cünün nitelikli insan kaynağına bağlı
olduğunu belirten Aras, eğitim sistemi
ile iş dünyası arasındaki bağın güçlen-
dirilmesinin önemine de dikkat çekti.

Türkiye’nin farklı bölgelerinin sahip
olduğu ekonomik potansiyellerin daha
etkin değerlendirilmesi gerektiğini ifade
eden Aras, bölgesel kalkınma perspek-
tifinin güçlendirilmesinin ülke ekono-
misinin rekabet gücünü artıracağını
vurguladı. HABER MERKEZİ

TÜSİAD Yüksek İstişare Konseyi Başkanı Ömer Aras, teknoloji odaklı girişimlerin
Türkiye’nin ekonomik dönüşümünde önemli rol oynadığını belirterek şöyle konuştu: “Güçlü
bir girişimcilik ekosistemi oluşturmak ekonomik dönüşümün en önemli araçlarından biri.”

Ekonomik dönüşüm
girişimcilikle olur 
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QNB Türkiye’de 
görev değişimi 
TÜSİAD Yüksek İstişare Konseyi Baş-
kanı Ömer Aras, toplantı kapsamında
yaptığı değerlendirmelerde bankacılık
kariyerine ilişkin önemli bir gelişmeyi
de paylaştı. Uzun yıllardır QNB Türkiye
Yönetim Kurulu Başkanlığı görevini yü-
rüten Aras, 2026 yılı Mart ayında ger-
çekleştirilecek olağan genel kurulda
yönetim kurulu üyeliğine yeniden aday
olmayacağını da açıkladı.

Yurtta Sulh Cihanda Sulh

EGİAD Danışma Kurulu Başkanı Peri-
han İnci ise konuşmasında TÜSİAD
Yüksek İstişare Konseyi Başkanlığı’nın
Türkiye ekonomisinin yönü açısından
önemli bir sorumluluk olduğuna dikkat
çekerek, Ömer Aras’ın deneyimi ve
stratejik bakış açısıyla iş dünyasına
önemli katkılar sunduğunu ifade etti.
İnci konuşmasını, Mustafa Kemal Ata-
türk’ün sözlerine atıfta bulunarak şu
ifadelerle tamamladı: “Yurtta sulh, ci-
handa sulh sözünün içinde bulunduğu-
muz küresel gerilim ortamında ne
kadar anlamlı olduğunu bir kez daha
görüyoruz. Dileğimiz, dünyanın hızla
barış ortamına kavuşmasıdır.”

Ceviz kabuğundan kedi kumu üretti



Tarım alanları için yeterli su bul-
makta zorlanan Torbalı’da tartışma
yaratacak bir karar alındı. Resmi Ga-
zete’de yayımlanan kararla ilçede 94
hektarlık alan Konya Kağıt Sanayi ve
Ticaret A.Ş. İzmir Özel Endüstri Böl-
gesi olarak ilan edildi. Kararın ardın-
dan Torbalı Belediye Başkanı Övünç
Demir konuya ilişkin açıklama yaptı.
Gazi Mustafa Kemal Mahallesi’nde,
Gurgur Dağı ve Fetrek Çayı çevre-
sinde kurulması planlanan kağıt fabri-
kasına değinen Başkan Demir, tesisin
su kaynakları açısından ciddi riskler
barındırdığını söyledi. 

20 BİN KİŞİNİN SUYU 

Fabrikanın günlük yaklaşık 3 bin
ton su tüketimi olacağını ifade eden
Demir, Torbalı’da bir kişinin ortalama
günlük su tüketiminin 150 litre oldu-
ğunu hatırlatarak şu bilgiyi paylaştı:
“Firmanın günlük kullanacağı su mik-
tarı yaklaşık 20 bin Torbalılının bir
günde kullandığı suya denk geliyor.
Böyle bir su tüketimi Torbalı’nın içme
suyunu ve tarımsal sulama suyunu
doğrudan azaltacak.” 

Bilirkişi raporuna da değinen Baş-
kan Demir, “Fabrikanın kurulmasının
ilçemize birçok zarar vereceği tespit

edilmiş, üstelik bu tespitler benim
değil, itirazımız sonucu açtığımız da-
vanın hakiminin yani mahkemenin
atadığı, firmanın almış olduğu ÇED
raporunu red eden 4’ü alanında
uzman profesörlerden oluşan bilim in-
sanlarının tespitleri” dedi.

50 YILLIK KAYNAKTA RİSK 

Başkan Demir, Gurgur Dağı etekle-
rinde bulunan üç büyük su kuyusunun
Torbalı’nın uzun yıllar içme suyu ihti-
yacını karşılayabilecek kapasitede ol-
duğunu belirterek fabrikanın bu
bölgeye kurulmasının önemli bir risk
oluşturduğunu dile getirdi. Başkan
Demir, bu kuyuların ilçenin yaklaşık
50 yıllık su ihtiyacını karşılayabilecek
kapasitede olduğuna dikkat çekti.

ATIK KİRLİLİĞİ YAŞANACAK 

Fabrikadan çıkacak atık suların Fet-
rek Çayı üzerinden yeraltı sularına ka-
rışacağını ifade eden Demir, bunun
hem içme suyu kaynaklarını hem de
tarımsal sulamada kullanılan yeraltı
sularını kirleteceğini söyledi. Demir
ayrıca fabrikanın faaliyetleri sonu-
cunda yılda 5 bin 200 ton kimyasal ve
3 bin 120 ton biyolojik atık oluşacağı-
nın hesaplandığını belirtti.

Torbalı’nın Türkiye’nin en verimli
tarım ovalarından biri olduğunu vur-
gulayan Demir, ilçenin tarımsal üre-
timdeki rolüne dikkat çekti. Demir,
“Ege Bölgesi’nin kışlık sebze ihtiyacı-
nın yaklaşık yüzde 70’i Torbalı
Ovası’ndan karşılanıyor. Bu nedenle
suyun azalması ya da kirlenmesi yal-
nızca Torbalı’yı değil, Türkiye’nin
gıda üretimini de doğrudan etkileye-
cek” dedi. 

Sürecin geçmişine de değinen Baş-
kan Demir, “Biz bu projeye karşı çıkar-
ken ilk günden beri siyaseti bir kenara
bıraktık, siyaset üstü gördük. CHP, AK
Parti, başta olmak üzere tüm siyasi
partilerin ilçe başkanlıkları, Torbalı Ti-
caret Odası, tüm STK’lar ve vatandaş-
larımızla birlikte bu fabrikanın
açılmaması için, Torbalı’nın geleceği
için tek vücut olduk, mücadele ettik.”
dedi. Fabrikanın aldığı ÇED olumlu
kararının iptali için 7 Nisan 2025’te
dava açtıklarını belirten Demir, mah-
keme süreci devam ederken Resmi
Gazete’de yayımlanan kararla alanın
özel endüstri bölgesi ilan edildiğini söy-
leyerek “Bu kararla belediyemiz devre
dışı bırakıldı ve fabrikanın kurulması-
nın önü açıldı” ifadelerini kullandı.
HABER MERKEZİ 

Aliağa'da doğal gaz ağı genişliyor

Torbalı’da yatırıma ve
istihdama karşı olma-
dıklarını vurgulayan
Demir, doğaya ve su
kaynaklarına zarar ve-
recek yatırımlara karşı
mücadele edeceklerini
belirterek, “Torbalı’nın
suyunu, toprağını ve
geleceğini korumak için
mücadelemizi hukuk
çerçevesinde kararlılıkla
sürdüreceğiz” dedi.

Torbalı Ticaret Odası Yönetim Ku-
rulu Başkanı Abdulvahap Olgun,
ilçelerinde 92 hektarlık alanın
Konya Kağıt Sanayi ve Ticaret
Anonim Şirketi İzmir Özel Endüstri
Bölgesi olarak ilan edilmesi üze-
rine yaptığı değerlendirmede,
"Alanın sanayi alanı ilan edilmesi
bizim açımızdan sorun değil. Tor-
balı ve İzmir’in yeni sanayi imarlı
alanlara ihtiyacı var. Hatta daha
farklı alanlarımız var. Biz oraların
da sanayi alanı olarak planlan-
masını istiyoruz. Bizim karşı dur-

duğumuz konu buraya kâğıt fab-
rikası kurulması" dedi. Olgun,
şunları ifade etti: "Sözkonusu fab-
rikanın ÇED tanıtım dosyasını in-
celediğimizde günde yaklaşık 1,5
milyon litre su çekecek. 1 ton
kâğıt üretimi için 8 metreküp suya
ihtiyaç var. Bu da Torbalı’nın yer-
altı sularının tıpkı Tire ve Söke’de
olduğu gibi yok olması anlamına
geliyor. Küçük Menderes Hav-
zası’na kurulacak bu fabrika ta-
rımsal ve içme sularımızı tehlikeye
atacaktır" diye konuştu. 

2 Aliağa Belediyesinin girişimleri ve
İzmirgaz Genel Müdürlüğü iş birli-
ğiyle yürütülen çalışmalar kapsamında
daha önce Şakran, Hacıömerli, Hel-
vacı, Çakmaklı ve Kalabak mahallele-
rine ulaştırılan doğal gaz ağı şimdi de
Aşağı Şehitkemal Mahallesi'ne ulaştı
ve abonelik başvuruları 11 Mart itiba-
rıyla başlatıldı. Bu kapsamda mahal-
lede bir bilgilendirme ziyareti
gerçekleştirildi ve vatandaşlara abone-
lik süreci ile teknik detaylar hakkında
bilgi verildi. Gerçekleştirilen ziyarete
Aliağa Belediye Başkanı Serkan Acar,
İzmirgaz Genel Müdürü Ahmet
Yetik, İzmirgaz Genel Müdür Yardım-

cısı Zülküf  Turhan ve Şehitkemal Ma-
halle Muhtarı Ayşe Algül katıldı.

Aliağa Belediye Başkanı Serkan
Acar, ilçede doğal gaz ağını genişlet-
mek için çalışmaların aralıksız sürdü-
ğünü belirterek, "Şakran, Hacıömerli,
Helvacı, Çakmaklı ve Kalabak ma-
hallelerimizin ardından Aşağı Şehit-
kemal'imize de doğal gaza
kavuşturduk. Ramazan ayında böyle
hayırlı bir çalışmayı mahallemize ka-
zandırmanın mutluluğunu yaşıyoruz.
Daha önce mahalle ziyaretimizde va-
tandaşlarımıza ‘Ne istiyorsunuz?' diye
sorduğumda doğal gaz talep etmiş-
lerdi. Bugün bu talebi yerine getirme-

nin gururunu yaşıyoruz. Emeği geçen
İzmirgaz yetkililerine ve bu sürecin ta-
kipçisi olan muhtarımız Ayşe Algül'e
teşekkür ediyorum. Doğal gazın ma-
hallemize hayırlı ve uğurlu olmasını
diliyorum" dedi. İzmirgaz Genel Mü-
dürü Ahmet Yetik ise Aşağı Şehitke-
mal Mahallesi'nin doğal gaza
kavuşmasından duyduğu memnuni-
yeti dile getirerek, "Bizler de köyü-
müze doğal gazı kavuşturduğumuz
için çok mutluyuz. Tüm yatırımları-
mızda belediye başkanımızın deste-
ğini yanımızda hissediyoruz. Mahalle
sakinlerine hayırlı olsun, doğal gazı
güle güle kullansınlar" dedi. İHA

Resmi Gazete kararıyla Torbalı’da 94 hektarlık alan Konya Kağıt
için özel endüstri bölgesi ilan edildi. Torbalı Belediyesi süreç
dışında bırakılırken Belediye Başkanı Övünç Demir, fabrikanın
su kaynakları ve tarım alanlarına zarar vereceğini belirtti

Torbalı’da kağıt
fabrikası endişesi
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DOKUZ EYLÜL ÜNİVERSİTESİ
İDARİ VE MALİ İŞLER DAİRE BAŞKANLIĞI

DOKUZ EYLÜL ÜNİVERSİTESİ MUHTELİF BİNALARIN HURDA KARŞILIĞI YIKIM VE 
MOLOZLARIN ATILMASI İŞİ

1- İzmir İli, Buca İlçesi, İnönü Mahallesi sınırları içerisinde kalan 574 Ada 167 Parsel Numaralı
taşınmaz üzerinde bulunan Kapalı Spor Salonu Binası, Kreş Binası A Blok, Kafe Binası İle, İzmir
İli, Buca İlçesi, Adatepe Mahallesi 678 Ada 99 Parsel Numaralı taşınmaz üzerinde bulunan Ya-
bancı Diller Yüksekokulu Binası, Güvenlik Şefliği Binası ve Kafe Binalarının Hurda karşılığı Yıkım
ve Molozlarının Atılması İşi 2886 sayılı Devlet ihale kanununun 45.maddesi gereğince Açık Teklif
Usulü ile ihaleye çıkarılmıştır. 
2- İhale, Dokuz Eylül Üniversitesi Rektörlüğü ihale toplantı salonunda tabloda belirtilen gün ve
saatte yapılacaktır.
3- İhale şartnamesi Dokuz Eylül Üniversitesi İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığının mesai saatleri
içerisinde ücretsiz olarak görülebilir ve 500,00 TL ücret karşılığında alınabilir. Posta veya kargo ile
doküman satışı yapılmayacaktır. İdareden doküman satışı ve evrak suretlerinin aslı idarece
görülmüştürleri en son 25/03/2026 tarih ve saat 17.30’a kadar yapılacaktır. Bu saatten sonra
yapılacak başvurular dikkate alınmayacaktır.
4- İhale edilen işin muhammen bedeli ve geçici teminat tutarı tabloda belirtilmiştir.
5- İhale bedeli, ihale üzerinde kalan istekli tarafından sözleşme imzalanmadan önce peşin olarak
ödenecektir. Sözleşmenin noter tarafından onaylanıp tescil edildiği tarihten itibaren 5 iş günü
içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır. İşin süresi yer teslim tarihinden itibaren 60(altmış)
takvim günüdür.
6- Posta ile yapılan başvurularda, postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmeyecek-
tir.
7-  İhale konusu işe ait ortaya çıkabilecek her türlü sigorta, vergi, resim, harç, noter, devir, vb. tüm
masraflar istekliye aittir.
8- İhale Komisyonu ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
9- İhaleye katılabilmek için gereken belgeler ve yeterlilik kriterleri:
a) Nüfus Cüzdanı Fotokopisi
b) 2026 yılı içerisinde alınmış adrese kayıtlı nüfus kayıt sistemine İkametgâh Belgesi
c) Türkiye’de tebligat için adres göstermesi ve telefon bildirmesi (yazılı olarak),
ç) Gerçek Kişilerin İmza Beyannamesi (Noter Onaylı),
d) Gerçek Kişiler adına vekaleten iştirak ediliyor ise, istekli adına teklifte bulunacak kimselerin
noter tasdikli vekaletnameleri ile vekaleten iştirak edenin noter tasdikli imza beyannamesi ver-
mesi, 
e) Tüzel kişiliğin idare merkezlerinin bulunduğu yer mahkemesinden veya siciline kayıtlı bulun-
duğu ticaret veya sanayi odasından yahut benzeri mesleki kuruluştan, ihalenin yapıldığı yıl içinde
alınmış oda sicil kayıt belgesi, 
f) Tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri,
g) Tüzel kişilik adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak kişilerin tüzel kişiliği temsile tam
yetkili olduklarını gösterir noter tasdikli vekâletname ile vekilin noter tasdikli imza beyannamesi, 
h) Tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten
son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi, bu bilgilerin tamamının bir Ticaret Sicil Gazetesinde
bulunmaması halinde, bu bilgilerin tümünü göstermek üzere ilgili Ticaret Sicil Gazeteleri veya bu
hususları gösteren belgeler, 
ı) İhaleye iştirak eden taraflardan her sayfası ayrı ayrı imzalanmış şartname,
i) Geçici teminat ve Şartname bedelinin ödendiğine dair belgeler,
j) En az 5 (beş) yıllık İnşaat Mühendisi bulundurmayı içeren taahhütname,
k) İş bitirme Belgesi (Tek belgede en az 200.000,00-TL’lik yıkım işi ya da tek belgede 3.500 m2
yıkım işine ilişkin iş bitirme belgesi),
l) Y2 Grubu Yıkım İşleri Müteahhitliği Yetki Belgesi,
m) İsteklinin ortak girişim olması halinde KİK’in standart forma uygun iş ortaklığı   beyannamesi,
n) Posta yoluyla ihaleye katılım sağlanması halinde ihale dokümanı ekinde yer alan standart tek-
lif mektubu formu.
İlan olunur.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02422818

SIRA 

NO

İŞİN ADI MUHAMMEN 

BEDELİ 

İHALE YERİ, 

TARİHİ VE SAATİ

YATIRILMASI GEREKEN GEÇİCİ 

TEMİNAT TUTARI (TL.) 

MUHAMMEN BEDELİNİN % 3 

1 7.644 m2 
Yapı Alanlı 
Binaların
Hurda karşılığı
Yıkım ve
Molozlarının 
Atılması İşi.

327.572,00 TL DEÜ.  
Rektörlük-
26/03/2026-Saat
10.00

9.828,00 TL

8 asansörden 1’i kırmızı etiketli

Çevreci yatırımlar 
mutlak olmalı 

Küçük Menderes Havzası kuruyacak

2TMMOB Makina Mühendisleri Odası İzmir
Şubesi’nin 2025 yılı verilerine göre, İzmir’de peri-
yodik kontrolü yapılan 28 bin 187 asansörden 3
bin 555’i güvenli bulunmadı ve kırmızı etiketle
kullanıma kapatıldı. Bu rakam, her 8 asansörden
birinin ciddi risk taşıdığını ortaya koydu.
TMMOB Makina Mühendisleri Odası İzmir Şu-
besi, 2025 yılında İzmir genelinde asansör periyo-
dik kontrollerini yoğun bir şekilde sürdürdü. 

CİDDİ TEHLİKE VAR 

İzmir’in 13 ilçe belediyesi ile İzmir Büyükşehir Be-
lediyesi sorumluluğundaki asansörler, A Tipi Akre-
dite Muayene Kuruluşu Asansör
Kontrol Merkezi bünyesindeki
deneyimli teknik personel
tarafından denetlendi.
Yıl boyunca toplam 28
bin 187 asansörün
kontrolü tamamlandı
ve sonuçlar şu şekilde
kaydedildi: 3 bin 555
asansör: Güvensiz bulu-
narak kırmızı etiket verildi,
düzeltmeler yapılana kadar
kullanılamayacak. 894 asansör: 120
gün içinde eksiklikleri giderilmezse mühürlenecek
sarı etiket aldı. 21 bin 130 asansör: Mavi etiket ile
bir sonraki periyodik kontrole kadar eksikliklerinin
giderilmesi gerektiği bildirildi. 2 bin 608 asansör:
Kusursuz ve güvenli olarak kullanılabilir anla-
mında yeşil etiket aldı. Kontrol sonuçlarına ilişkin
açıklama yapan TMMOB, şu ifadelere yer verdi:
"Bu veriler, asansör güvenliğinin ne denli önemli
olduğunu bir kez daha ortaya koymaktadır. Kır-

mızı etiket verilen asansörler, can ve mal güvenliği
açısından ciddi riskler barındırmaktadır ve gerekli
teknik düzenlemeler tamamlanmadan kesinlikle
kullanılmamalıdır. Türkiye’de asansör periyodik
kontrolleri uzun yıllar önce ilk kez Makina Mü-
hendisleri Odası tarafından başlatılmıştır. Söz ko-
nusu kontroller, yurttaşların asansörleri güvenli ve
konforlu bir şekilde kullanabilmesi açısından
büyük önem taşımaktadır."

KONTROLLER AKSATILMAMALI 

Zorunlu periyodik kontrollerin başladığı ilk gün-
den bugüne kadar, Türkiye genelinde kullanılan

yüz binlerce asansörün teknik duru-
mun önemli ölçüde iyileştiğine

dikkat çeken TMMOB, şöyle
devam etti: "Zorunlu periyo-
dik kontrollerin başladığı
ilk günden bugüne kadar,
ülke genelinde kullanılan
yüz binlerce asansörün

teknik durumunda önemli
iyileşmeler sağlanmış, asan-

sör kazalarında ise büyük
oranda azalma gerçekleşmiştir. Bu

olumlu tablonun oluşmasında yurttaşla-
rın ve özellikle apartman yöneticilerinin göster-
diği duyarlılık önemli bir etken olmuştur.
TMMOB Makina Mühendisleri Odası İzmir
Şubesi olarak, güvenli yaşam alanlarının oluştu-
rulmasına katkı sunan tüm kişi ve kurumlara te-
şekkür eder; periyodik kontrollerin düzenli ve
eksiksiz biçimde sürdürülmesinin hayati önem
taşıdığını bir kez daha vurgularız." 
HABER MERKEZİ



Konak Belediyesi, Bir Arada Yaşarız
Eğitim ve Toplumsal Araştırmalar Vakfı
(BAYETAV) ile protokole imza attı. Başkan
Nilüfer Çınarlı Mutlu, insan hakları, top-
lumsal cinsiyet eşitliği, gençlik katılımı, da-
yanışma ve sosyal kapsayıcılık gibi
alanlarda ortak projeler geliştirilmesini içe-
ren protokolü BAYETAV Genel Sekreteri
Dr. Bülent Şık ile birlikte imzaladı. Başkan-
lık makamında gerçekleştirilen imza töre-
nine BAYETAV Akademik Çalışmalar
Koordinatörü Serkan Turgut ve Sanat Ko-
ordinatörü Hale Eryılmaz’ın yanı sıra bele-
diye bürokratları ile birim personelleri
katıldı. Protokol kapsamında çocukların,
gençlerin ve tüm dezavantajlı grupların
toplumsal yaşama aktif  katılımını destekle-
yen, sürdürülebilir, eşitlikçi ve kapsayıcı ça-
lışmalar yürütülecek, bu doğrultuda çeşitli
etkinlikler hayata geçirilecek.

SOSYAL KAPSAYICILIK 

Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı
Mutlu, Konak’ta herkesin kendini eşit ve
güvende hissettiği bir yaşamı birlikte kur-
mayı hedeflediklerini belirtti. Göreve gel-
dikleri günden bu yana birçok iş birliği

gerçekleştirdiklerini söyleyen Başkan
Mutlu, “BAYETAV ile imzaladığımız bu
protokolün de sosyal kapsayıcılık, daya-
nışma kültürü ve gençlerin aktif  rol alması
gibi alanlarda önemli çalışmaların önünü
açacağına inanıyorum. Çocukların, gençle-
rin ve tüm dezavantajlı grupların toplum-
sal hayata daha güçlü katılabildiği,
dayanışmanın büyüdüğü bir kent için bir-
likte üretmeye devam edeceğiz” dedi.

GENİŞ HİZMET ALANI 

BAYETAV Genel Sekreteri Dr. Bülent
Şık ise özellikle çocukların beslenme ve
sağlık ilişkisi ile gelişimlerini olumsuz etki-
leyen toksik maddelerin önlenmesi için sıkı
iş birliği yürütmeleri gerektiğini vurguladı.
Şık, bunun bir programa dönüştürüldü-
ğünü ve yerel yönetimlerin bu çalışmalarda
en yoğun iş birliği yapılacak kurumlar ola-
cağını belirterek, “Belediyelerin çocuklara
yönelik geniş bir hizmet alanı var ve vakıf
olarak uzun zamandır bu konuyla ilgileni-
yoruz. Yerel yönetimlere önümüzdeki sü-
reçte büyük sorumluluklar düşüyor. Birlikte
güzel işler başaracağız” dedi. 
MELİKE ABACIOĞLU

2 Türkiye’de çocuk hakları alanında faa-
liyet gösteren en aktif  sivil toplum kuruluş-
larından biri olan UCİM Saadet
Öğretmen Çocuk İstismarı ile Mücadele
Derneği ile Efes Selçuk Belediyesi arasında
imzalanan protokol kapsamında belediye
emekçilerine yönelik “Çocuk İhmal ve İs-
tismarının Psikolojik ve Hukuki Boyutları”
konulu bir eğitim düzenlendi. UCİM
İzmir Şubesi Rehabilitasyon ve Yönlen-
dirme Koordinatörü Klinik Psikolog Pırıl
Bilger Özkaranfil, eğitim programında ilk
olarak UCİM’in kuruluş süreci ve çalışma-
larına değindi. Özkaranfil, derneğin çocuk
istismarıyla mücadele etmek ve mağdur
çocukların yanında olmak amacıyla kurul-
duğunu belirtti. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, Yol Yapım Bakım ve Ona-
rım Dairesi Başkanlığı tarafından yapımı
devam eden Güzel İzmir Hareketi'nin
Bayraklı Sevgi Yolu çalışmalarını ve Buca
Uğur Mumcu Caddesi'ndeki asfalt seri-
mini sabaha karşı yerinde inceledi. Büyük
bölümü gece saatlerinde yürütülen çalış-
maları inceleyerek bilgi alan Başkan
Tugay, sahada emek veren personelin mo-
lasına katılarak çay içti, sohbet etti. Gece
mesaisini saat 01.00'de Bayraklı Sevgi
Yolu ile başlatan Başkan Tugay, ardından
Buca Uğur Mumcu Caddesi'ne uğradı.
Burada da çalışmalar hakkında bilgi alan
Başkan Tugay, ekiplere kolaylıklar diledi.
Yaklaşık 6 bin metrekarelik alanı kapsayan
Bayraklı Sevgi Yolu'nda yürütülen çevre
düzenlemesi ve altyapı çalışmaları sürüyor.
Proje kapsamında yağmur suyu, içme
suyu ve diğer kurumlara ait altyapı hatları
yenileniyor. Altyapı çalışmalarının tamam-
landığı noktalarda ise eş zamanlı olarak
zeminler betonlanıyor. Proje kapsamında
toplam 5 bin 800 metrekare granit kap-
lama ve 260 metrekare podima kaplama
yapılması planlanıyor. Kullanılan sentetik
içerikli özel zemin çözümü sayesinde hem
dayanıklılığı yüksek hem de kullanım
ömrü uzun bir yüzey oluşturulması hedef-
leniyor.

YAMA EKİPLERİ 

İzmir Büyükşehir Belediyesi, asfalt ya-
tırımları kapsamında Buca Uğur Mumcu
Caddesi'nde yenileme çalışmalarını gece
gündüz sürdürüyor. Buca Heykel ile Çevik
Bir Meydanı arasında kalan ve her gün on
binlerce aracın geçtiği aksta yenileme
yapan ekipler, yolu daha konforlu ve gü-
venli bir hale kavuşturuyor. Uğur Mumcu
Caddesi'nin yanı sıra Aydoğdu Mahalle-
si'nde 1203, 1202 ve 1267 sokakta asfalt
seriliyor. Asfalt serimiyle eş zamanlı olarak
İZBETON'un yama ekipleri Ufuk Mahal-
lesi ve Göksu Mahallesi'nde belirlenen ha-
sarlı noktaların onarımı için çalışma
yürütüyor. HASRET DENİZ ÖZTOP

Başkan fırınları bizzat denetledi
2 Karşıyaka Belediye Başkanı
Yıldız Ünsal, Zabıta Müdürlüğü
ile Ruhsat ve Denetim Müdür-
lüğü ekipleriyle birlikte ilçe gene-
lindeki fırınlarda denetim yaptı.
Gramaj, fiyat tarifesi ve ruhsat in-
celemelerinin yapıldığı kontrol-
lerde, kurallara uymayan
işletmelere uya-
rılarda bulu-
nuldu. Belediye
Başkanı Yıldız
Ünsal, “Vatan-
daşlarımızın
sofrasına giren
ekmeğin ve pi-

denin, hem hijyenik şartlarda
üretilmesi hem de belirlenen gra-
maj ve fiyat tarifelerine uygun ol-
ması gerekiyor. Zabıta
ekiplerimizle birlikte gerçekleştir-
diğimiz bu denetimlerde, esnafı-
mıza kurallara uyulması
konusunda gerekli hatırlatmalarda

bulunduk. Halkı-
mızın sağlıklı gı-
daya güvenle
ulaşabilmesi için
denetimlerimizi
sürdüreceğiz” 
diye konuştu. 
SERKAN GÜNBAY

Selçuk’ta çocuk
istismarı eğitimi

2 Balıkesir Büyükşehir Belediye Başkanı
Ahmet Akın, yerel üreticileri desteklemek
ve şehrin gastronomi alanında marka-
laşma sürecini hızlandırmak hedefiyle içe-
risinde coğrafi işaretli ürünlerden
BAÇEM’in yüzde 100 doğal krem balına
kadar Balıkesir’in tüm lezzetlerini tek ça-
tıda buluşturan "Ondan Yerel Market"in
açılışını gerçekleştirdi.  "Raflarda sadece
ürün yok. Kadın emeği, kooperatif  daya-
nışması ve ortak üretim kültürü var" diyen
Balıkesir Büyükşehir Belediye Başkanı
Ahmet Akın, Ondan Yerel Market’te İv-
rindi kuzusundan Manyas kelle peynirine,
Balya tereyağından Havran mandalina-
sına, Edremit zeytininden, Gömeç bamya-
sına kadar şehrin tüm lezzetlerinin yer
alacağını belirtti. İHA

Balıkesir’de Ondan 
Yerel Market açıldı

Menderes Belediyesi’nin 6 Şubat
depremlerinde hayatını kaybeden
Menderesli kardeşler Mehtap Kara-
abdüloğlu ve Sevtap Karaabdü-
loğlu’nun yanı sıra tüm deprem
kayıplarımızı andığı Kasımpaşa Ma-
hallesi’ndeki yeni park açıldı. Mehtap
ve Sevtap Karaabdüloğlu adını alan
parkın açılışını Menderes Belediye
Başkanı İlkay Çiçek, Eşi Melek
Çiçek, CHP İlçe Başkanı Mehmet
Emin Işık ile depremde vefat eden
kardeşlerin annesi Sevil Karaabdü-
loğlu ve babası İlhan Karaabdüloğlu
yaptı. 

ANIT DA DİKİLDİ 

259. ve 264. sokakların kesişim
noktasında bulunan alan 470 metre-
kare otopark, 1220 metrekare yeşil
alana sahip ve toplam 1300 metre-
kare alana yayılıyor. Oturma, spor ve
çocuklar için oyun alanı bulunuyor.
Parkın içinde 6 Şubat depremlerin-
deki acı kayıplarımız için bir anıt da
yer alıyor. Duygusal açılışta katılımcı-
lar gözyaşlarına hakim olamadı.
Deprem şehitlerinin ailesinin mesajı
da kürsüden okundu. Aile mesajında;
“Bu projede emeği geçen başta İlkay
Çiçek ve tüm belediye çalışanları
olmak üzere emeği geçen herkese te-
şekkür ederiz.  Bizimle acımızı payla-
şan başkanımızın değerli eşi Melek
Çiçek Hanıma teşekkür ederiz. Allah
sizden razı olsun. Hakkınızı helal edi-
niz. Allah’a emanet olunuz. Sizleri

çok seviyoruz” ifadelerini kullandı. 
Açılışta konuşan Menderes Bele-

diye Başkanı İlkay Çiçek, “Mende-
res’e hizmet yolunda emin adımlarla
yürüdüğümüz bu yolda bir projeyi
daha ilçemize kazandırmanın mutlu-
luğu içindeyiz. Menderes’in 44 ma-
hallesinde ihtiyaç duyulan her
noktada eksikleri görüyor onun üze-
rine çalışıyoruz. Kasımpaşa Mahalle-
mizin bu bölgesinde de bir ihtiyacı

giderdik. Yani parkımızı ve otoparkı-
mızı mahalleye kazandırdık. Mende-
res’e hayırlı olsun” dedi.

Konuşmasına devam eden Başkan
Çiçek, “Bu projenin bizim için büyük
bir anlamı, büyük bir değeri var. 6
Şubat 2023’te Kahramanmaraş mer-
kezli depremlerde yitirdiğimiz iki
Menderesli kardeşimiz Mehtap Ka-
raabdüloğlu ve Sevtap Karaabdüloğ-
lu’nun adları sonsuza dek bu parkta

yaşayacak. Acı olayda yitirdiğimiz iki
kardeşimizin nezdinde depremde
vefat eden tüm vatandaşlarımızı bu
projede anacağız. Yitirdiğimiz tüm
canlar daima kalbimizde olacak, hatı-
raları da bu parkta yaşayacak. Dep-
remde kaybettiğimiz tüm değerli
insanlarımıza bir kez daha rahmet di-
liyorum. Memleketimizin başı bir kez
daha sağolsun” diye konuştu.
HABER MERKEZİ

Menderes Belediyesi depremde hayatını kaybedenleri anmak için Menderesli kardeşler

Mehtap Karaabdüloğlu ve Sevtap Karaabdüloğlu’nun adını taşıyan bir park açtı 
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Konak’ta imzalar eşit ve adil yaşam için atıldı

Depremde can verenler
bu parkta yaşatılıyor 

Başkan Cemil Tugay  yol mesaisinde
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Türkiye’de araç muayene hizmetle-
rinde yeni bir dönem başlıyor. 15 Ağustos
2027 itibarıyla hizmeti devralacak
TURKA, artırılmış kapasite, modern
ekipman ve teknoloji odaklı süreç tasarı-
mıyla kapsamlı bir dönüşüm hedefliyor.
İhaleyi 1,72 milyar dolarlık bedelle kaza-
nan MOI Ortak Girişim Grubu’nun
ABD’li ortağı Opus’un CEO’su Lothar
Geilen, Türkiye ziyaretinde planlanan
yeni yapıyı kamuoyuyla paylaştı. Geilen,
Türkiye’de kurulacak yapının ölçek ve tek-
noloji açısından güçlü bir altyapıya daya-
nacağını ifade etti. "Türkiye’deki araç
muayene programı aslında dünyadaki en
büyük programlardan biri. Her yıl yakla-
şık 13,5 milyon muayene yapılıyor ve
muayene tekrarları ile 16 milyona ulaşıyor.
Dünyada en yüksek araç muayenesi yapı-
lan ülkeler arasına Türkiye de giriyor. Bu
ölçeğe uygun, sürdürülebilir ve güçlü bir
sistem kurmak istiyoruz" diyen Geilen,
hizmete en az 249 sabit istasyonla başla-
mayı planladıklarını açıkladı. 

100 MOBİL İSTASYON 

Bu istasyonlarda toplam 772 muayene
hattının yer alacağını belirten Geilen şart-
namede 75 adet olmasına rağmen 100
mobil istasyonun devreye alınacağını ve
Ulaştırma Bakanlığı’nın görüşleri doğrul-
tusunda, ihtiyaca paralel olarak bu sayının
250 mobil istasyona kadar ulaşabileceğini
söyledi. Böylece toplam hat sayısının mini-
mum 850’ye ulaşmasının hedeflendiğini
vurgulayarak, mobil istasyon modelinin
hizmetin ülke genelinde daha erişilebilir
hale gelmesine katkı sağlayacağını dile ge-
tirdi. 2025 yılı içinde gerçekleşen en büyük
satın alma işlemi olarak kayda geçen sü-
reci finansal olarak da değerlendiren Gei-

len, "Yeni nesil muayene istasyonu altya-
pısı kurulması kapsamında yapılacak top-
lam yatırımın büyüklüğü ve ulusal/global
finansman piyasalarından sağlanacak fi-
nansman paketinin geri ödemeleri netice-
sinde yatırımın geri dönüşünün yaklaşık
13-14 yıl olmasını tahmin ediyoruz" dedi.

Ağustos 2027’ye kadar gerçekleştirilecek
yatırımlara ilişkin bilgi veren Geilen, istas-
yon yatırımları, ekipman temini ve mua-
yene uzmanlarının eğitimi gibi başlıklarda
kapsamlı bir çalışma yürütüleceğini be-
lirtti. Bu yatırımların kademeli biçimde
devreye alınacağını kaydetti.

Yeni dönemde muayene sürelerinin kısal-
tılmasının öncelikli başlıklar arasında yer al-
dığına değinen Geilen, teknoloji ve
otomasyon yatırımları sayesinde araç başına
düşen muayene süresinde en az yüzde 10’luk
bir azalma hedeflediklerini belirtti. Geilen,
"Bekleme sürelerinin farkındayız. Teknolo-
jiyi daha yoğun kullanarak muayene sürele-
rini kısaltmayı planlıyoruz. Özellikle kamyon
gibi uzun süren muayenelerde süreyi 45 da-
kikalardan 20 dakikalara çekmek istiyoruz.
Otomasyon ve yeni teknolojiler devreye gir-
dikçe bu süreler daha da iyileşecek" 
ifadelerini kullandı. İHA

Muayene süresi
yarıya inecek

EKONOMİ

Emlak piyasası çok hareketli
2 Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK), Şubat ayı Konut ve İş
Yeri Satış İstatistikleri’ni açıkladı.
Buna göre, Türkiye genelinde ilk
el konut satış sayısı Şubat ayında
bir önceki yılın aynı ayına göre
yüzde 5,9 artarak 37 bin 785
oldu. İkinci el konut satışları ise

Şubat ayında bir önceki yılın
aynı ayına göre yüzde 6,0 ora-
nında artarak 86 bin 764 oldu.
Toplam konut satışları içinde ilk
el konut satışlarının payı yüzde
30,3, ikinci el konut satışlarının
payı yüzde 69,7 oldu. 
HABER MERKEZİ

2 Geçtiğimiz yıl Ramazan Bay-
ramı tatilinde 79 vatandaşın tra-
fik kazası sebebiyle hayatını
kaybettiğini hatırlatan Türkiye
Esnaf  ve Sanatkarları Konfede-
rasyonu (TESK) Genel Başkanı
Bendevi Palandöken, "Tatil-
lerde, bayramlarda, hem ölümlü
kazalar, hem de yaralanmalar
çok oluyor" dedi.
Yola çıkacaklara uyarılarda bu-
lunan Palandöken, "Geçen yıl
79'a yakın yurttaşımız hayatını
kaybetti. Onlarca, binlerce insan

yaralandı.
Tabii
maddi ha-
sarı bir ta-
rafa
koyun
ama in-
sanların o
bayram
sevinci kaza neticesinde yapa-
mamış oldular. Bunun için hem
araçta hem kendilerinin trafiğe
çıkarken yorgun olmamaları
lazım” diye konuştu. İHA

Küresel elektrikli araç pazarı, Şubat
2026’da sert fren yaptı. Danışmanlık şirketi
Benchmark Mineral Intelligence (BMI) verile-
rine göre şubatta elektrikli araç tescilleri geçen
yılın aynı dönemine göre yüzde 11 geriledi.
Satışlardaki düşüşte özellikle Çin ve ABD pa-
zarlarındaki daralma etkili oldu.

Londra merkezli veri analiz şirketi Bench-
mark Mineral Intelligence tarafından yayım-
lanan verilere göre dünya genelinde küresel
elektrikli araç satışları yüzde 11 gerileyerek 1
milyon barajının biraz üzerinde kaldı. Böy-
lece küresel satışlar üst üste ikinci ayda da
düşüş kaydederken satış rakamları 2024’ten
bu yana görülen en düşük seviyeye indi. 

ÇİN VE AMERİKA ETKİSİ 

Daralmanın en fazla hissedildiği yer, dün-
yanın en büyük elektrikli araç pazarı olan Çin
oldu. Çin’de yeni bataryalı ve plug-in hibrit
araç kayıtları yüzde 32 azalarak 500 binin al-
tına geriledi. Uzmanlar, bu sert düşüşün arka-
sında hükümetin araç takas teşviklerini ve
vergi muafiyetlerini geçtiğimiz yılın sonunda
sonlandırmasının yattığını belirtiyor. BMI veri
yöneticisi Charles Lester, mevcut durumu
“Tüketiciler fiyata son derece duyarlı” sözle-
riyle özetliyor.

Kuzey Amerika pazarında da düşüş serisi
beşinci ayına taşındı ve bölgedeki EV satışları
yüzde 35 azalarak 90 binin altına düştü.
ABD’de elektrikli araçlara verilen vergi kredi-
lerinin geçtiğimiz eylül ayında bitmesi ve Do-
nald Trump yönetiminin karbon emisyon
standartlarını gevşetme planları, talebin düş-
mesinin temel nedenleri olarak gösteriliyor.
Bu olumsuz tablo, ABD pazarına yüksek öl-
çüde bağlı olan üreticileri de derinden sarstı.
Söz konusu etkinin sektörde toplam 70 milyar

doları aşan bir değer kaybına yol açtığı düşü-
nülüyor. Öte yandan, Amerika ve Asya’daki
bu karamsar tabloya rağmen bazı bölgelerde
büyüme ivmesi kesilmedi. Avrupa’da emisyon
hedeflerinin gevşetilmesine rağmen elektrikli
araç satışları şubat ayında yüzde 21 oranında
artış gösterdi. Dünyanın geri kalan pazarla-
rında ise çok daha hızlı bir ivme yakalandı;
bu bölgelerdeki EV kayıtları yüzde 78 gibi
büyük bir oranda artarak 180 bin adedin üze-
rine çıktı. HABER MERKEZİ

2 Çin merkezli otomotiv
üreticisi BYD'nin Türki-
ye'deki fabrika kurma süre-
cindeki belirsizlik devam
ederken, BYD'den yetkililer
başka bir ülkeye fabrika kur-
mak istediklerini duyurdu.
Ankara ile Manisa'ya fab-
rika kurmak üzere anlaşan
fakat uluslararası kamuoyu
tarafından, "Türkiye'de fab-
rika kurulması konusunda
pek de ilerleme yok" yorum-
larının yaptığı BYD gözünü
Kanada'ya çevirdi.

FİRMA SATIN ALIMI 

Şenzen merkezli şirket, Kana-
da'da bir fabrika kurmaya ha-
zırlandıklarını ve ülkedeki
seçeneklerini değerlendirdik-
lerini açıkladı. ABD'nin önde
gelen medya kuruluşlarından
Bloomberg'e konuşan
BYD'nin Yönetici Başkan
Yardımcısı Stella Li, Kana-
da'da bir fabrika kurmayı
aktif  olarak değerlendirirken,
aynı zamanda daha köklü bir
küresel otomobil üreticisini
satın alma seçeneklerini de

açık tuttuğunu söyledi.
BYD, potansiyel bir üretim
tesisi için Kanada pazarını in-
celerken ancak henüz bir
karar verilmediğini açıkladı.
Stella Li, BYD'nin böyle bir
fabrikanın sahibi olmak ve iş-
letmek istediğini belirtti. Sao
Paulo ziyaretinde konuşan Li,
"Ortak girişimin işe yarayaca-
ğını düşünmüyorum" dedi.
Ocak ayında Kanada, Çin
yapımı elektrikli araçların yıl-
lık % 100'lük gümrük vergi-
sinden muaf  tutulmasına
karar vermişti. Li ayrıca, bazı
Amerikan, Avrupa ve Japon
rakiplerinin küresel pazar-
larda rekabetçi kalmakta zor-
landığı bir dönemde,
BYD'nin köklü bir otomobil
üreticisini devralmakla ilgile-
nebileceğinin sinyalini verdi.
"Her fırsata açığız" diyen Li,
şu anda yakın bir anlaşma ol-
mamasına rağmen, şirketinin
potansiyel varlıkları değerlen-
dirdiğini belirterek, "Bize
neyin fayda sağlayacağını gö-
receğiz" ifadesini kullandı.
HABER MERKEZİ 

Elektrikli araca ilgi azaldı

Manisa sıradayken
Kanada’ya yöneldi

2 Muğla Büyükşehir Beledi-
yesi, Köyceğiz’de geçtiğimiz yıl
yaşanan şiddetli don nedeniyle
ağaçları zarar gören üreticilere
destek olmak amacıyla fidan
dağıtımı gerçekleştirdi. Çalışma
kapsamında üreticilere bin 500
adet narenciye fidanı desteği
sağlandı. Kıyı Ege Belediyeler
Birliği ve Muğla Büyükşehir
Belediye Başkanı Ahmet Aras,
tarımsal üretimin Muğla için
stratejik öneme sahip olduğunu
ve üreticilere destek olmaya
devam edeceklerini, geçen yıl

yaşanan zirai don olayında üre-
ticilerin mağduriyetini en aza
indirmek için hızlı şekilde hare-
kete geçtiklerini ve fidan dağıtı-
mıyla çiftçilerin yeniden
üretime devam etmelerini sağ-
ladıklarını açıkladı. İHA

Elektrikli araçların muayenesiyle il-
gili olarak Geilen, "Bataryalı elektrikli
araçlar geleneksel motorlu araçlar
gibi muayene edilmek zorunda. Bu
araçlarda da frenler, şanzıman, farlar
var, egzoz gazı yok. Ancak kontrol
edilmesi gereken bir batarya var. Bu
nedenle bataryalı elektrikli araçların

muayenesine yönelik yeni teknolojileri
önümüzdeki dönemde Türkiye'ye ge-
tirmeyi dört gözle bekliyoruz" dedi.

İnsan kaynağının dönüşüm süre-
cinde önemli bir yer tuttuğunu belir-
ten Geilen, TURKA’nın mevcut
istihdamı koruyarak, çalışanların eğiti-
mine ve teknik yeterliliklerinin artırıl-

masına yönelik programların devreye
alınacağını söyledi. Lothar Geilen,
TURKA ile planlanan yeni sistemde,
kapasite artışı, mobil istasyon modeli
ve teknoloji yatırımlarıyla araç mua-
yene hizmetlerinde daha hızlı ve erişi-
lebilir bir yapı oluşturmayı
hedeflediklerini, 15 Ağustos 2027’den
itibaren araç muayene hizmetlerinde
kapsamlı bir yenilenme sürecinin baş-
layacağını sözlerine ekledi.

15 Ağustos 2027’den itibaren araç muayene hizmetini devralacak 
olan TURKA'nın yol haritası açıklandı. Daha yoğun teknoloji
kullanımı ile muayene sürelerinde yüzde 50’lik hızlanma yaşanacak 

Batarya kontrolü için özel teknoloji

Bayram trafiği zehir olmasın

Don sonrası fidan desteği



Kültür ve sanatın
kalbi İzmir’de
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İzmir Büyükşehir Belediyesi, sanatsal
üretimi desteklemek ve tüm yurttaşları
kültür ve sanatla buluşturmak amacıyla
önemli çalışmalara imza atıyor. Büyük-
şehir Belediyesi, tiyatro alanında son iki
yılda 214 oyun sahneleyerek tüm ilçe-
lerde 40 bin seyirciye ulaştı.

İzmir Büyükşehir Belediyesi Şehir Ti-
yatroları’nın kendi prodüksiyonlarıyla
2024-2025 sezonunda sahnelediği 153
temsili 33 bini aşkın seyirci izledi. 2026
yılının ilk iki ayında ise 27 temsilde 7
binin üzerinde seyirciyle buluşuldu.

58 BİN SEYİRCİ

Sinemada son iki yılda 284 film gös-
terimiyle yaklaşık 58 bin seyirciye ula-
şıldı. Film Destek Birimi tarafından 54
projeye destek sağlandı. Performans sa-
natları alanında ise 520 gösterim ya-
pıldı.  İzmir’de iki yılda 262 sergi
sanatseverlerle buluştu. 2025 yılında
gerçekleştirilen Refik Anadol sergisi,
295 bin ziyaretçi ağırladı. Kültür-
park’ta Mehmet Tüzüm Kızılcan
Sanat Galerisi kapılarını açtı. Bu yıl
sanat galerisi içerisinde seramik atölyesi
de açılması planlanıyor.  İzmir Büyük-
şehir Belediyesi ayrıca Mahalle Şenlik-
leri, Çim Konserleri, Gün Batımı
Konserleri, Ramazan İftar Etkinlikleri,
Yaza Merhaba Festivali, Yeni Yıl Festi-
vali, “Cumhuriyet Her Yerde” 29
Ekim Etkinlikleri ile özel gün ve bay-
ramlar kapsamında toplam 1780 kon-
ser ve müzik etkinliği düzenledi. 24
farklı branşta 1850 eğitim faaliyeti ger-
çekleştirilerek yurttaşların kültür, sanat
ve eğitime erişimi güçlendirildi.

Kentin kültürel mirası ve tarihine
erişimin güçlendirilmesi amacıyla da di-
jital arşiv çalışmaları geliştirildi. Araştır-
macılar ve yurttaşlar, Ahmet Piriştina
Kent Arşivi Müzesi (APİKAM) koleksi-
yonları üzerinden yeni dijital altyapı-
larla on binlerce belgeye kolaylıkla

ulaşabilmeye başladı. Son iki yılda 46
bin 750 yeni veri dijital arşive eklendi, 4
bin 900 kayıtlı kullanıcı bu içeriklere
erişti.

11 KÜTÜPHANE

İzmir Büyükşehir Belediyesi,  kentteki
kütüphaneleri gençlerin ders çalıştığı,
araştırma yaptığı ve sosyalleştiği yeni
nesil yaşam alanlarına dönüştürdü.
2024’te Menemen Gençlik Kütüpha-
nesi, 2025’te ise Konak Metro Kütüp-
hanesi ile Kültürpark İlber Ortaylı
Kütüphanesi hizmete açıldı. Böylece
kent genelinde faaliyet gösteren 11 kü-
tüphane aracılığıyla yaklaşık 90 bin
yayın kullanıcıların erişimine sunuldu.

Uluslararası iş birlikleri, sempozyum-
lar ve kültür politikalarıyla İzmir’in Ak-
deniz kentleriyle kültürel etkileşimi de
güçlendirildi. “Çocuklar için Akdeniz”
eğitim programı, 2024-2025 eğitim-öğ-
retim yılında toplam 700 öğrenciye
ulaştı. MELİKE ABACıOĞLU

Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi,
anlamlı bir buluşmaya ev sahip-
liği yaptı. 'Türk Seramik Sana-
tında Kadın İmajı: Estetik ve
Kültürel Okumalar' başlığıyla dü-
zenlenen söyleşi, sanatın ve tari-
hin penceresinden kadının
toplumdaki izlerini yansıttı.

Muhiddin Erel Amfisi'nde ger-
çekleştirilen ve moderatörlüğünü
EÜ Tıp Fakültesi Eğitim Koordi-
natörü Prof. Dr. Tahir Atik'in üst-
lendiği etkinliğe, EÜ Edebiyat
Fakültesi Sanat Tarihi Bölümü
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Sevinç
Gök İpekçioğlu konuşmacı ola-
rak katıldı. Söyleşinin açılış ko-
nuşmasını yapan Prof. Dr. Tahir
Atik, sanatın iyileştirici ve birleşti-
rici gücüne vurgu yaparak,
"Bugün burada tıp ve bilimin ko-
ridorlarından biraz olsun sıyrılıp,
sanatın, estetiğin dünyasına adım
atacağız. Bu yolculuğa, en güçlü
ilham kaynaklarından biri olan
kadın üzerinden çıkıyoruz.
Bugün, kadının iç içe geçmiş do-
ğasını çok özel bir mercekle,
‘Türk Seramik Sanatında Kadın
İmajı' üzerinden okuyacağız"
dedi. Prof. Dr. Sevinç Gök İpek-
çioğlu, söyleşide, kadınların tarihi

süreçte sanatta nasıl temsil edildi-
ğini ele aldı. Antik çağlardan baş-
layarak farklı uygarlıklarda
kadına yönelik toplumsal algıyı
değerlendiren Prof. Dr. İpekçi-
oğlu, "Erken dönemlerden itiba-
ren bütün dönemlere
baktığımızda kadının farklı bi-
çimlerde algılandığını görüyoruz.
Kadını baskı altına alan bu anla-
yışın sanat eserlerine de yansıdı-

ğını söylemek mümkündür.
Yunan tarihinde kadının adı ne-
redeyse yoktur. Roma döne-
minde kadın daha çok ev içine
hapsedilmiş, kamusal alanda gö-
rünür olan kadınlar ise toplum
tarafından farklı statülerde değer-
lendirilmiştir. Bizans yani Doğu
Roma'da da benzer şekilde
kadın, sosyal hayatın dışında tu-
tulmuştur" diye konuştu. İHA

BİNİ AŞKIN ETKİNLİK, SANATSEVERLERLE BULUŞTU

Oryantiring yarışmasına 
Aliağa damgasını vurdu
2 İzmir'de düzenlenen Okullar Arası Oryan-
tiring İl Yarışması'nda Atatürk Ortaokulu öğ-
rencileri önemli bir başarıya imza attı. Aliağa
Gençlik ve Spor İlçe Müdürlüğü bünyesinde,
antrenör Harun Altun yönetiminde oryanti-
ring eğitimi alan öğrenciler, geçen yıllarda ol-
duğu gibi bu yıl da hem bireysel hem de takım
kategorilerinde dereceler elde etti. 25 takım ve
yaklaşık 200 sporcunun katıldığı yarışmalarda
Aliağalı öğrenciler kürsüde yer aldı. Yıldız Er-
kekler kategorisinde Efe Günay İzmir İl Birin-
cisi olurken, Demir Deniz Demircan İzmir İl
İkincisi olarak yarışmayı tamamladı. Yıldız
Kızlar kategorisinde Simay Gündüz İzmir İl
İkincisi, Zeynep Erkan ise İzmir İl Üçüncüsü
oldu. Küçük Kızlar kategorisinde Zeynep
Irmak Uzdilli İzmir İl Birincisi olurken, Merve
Sarıkartal İzmir İl Dördüncülüğünü elde etti.
Başarılarıyla dikkat çeken öğrenciler, elde et-
tikleri derecelerle Aliağa'yı Oryantiring Bölge
Şampiyonası'nda temsil etme hakkı kazandı.
SERKAN GÜNBAY

2 Kerem Ağralı’nın “Nova Prophetia | Yeni Ke-
hanet” başlıklı kişisel sergisi 25 Nisan 2026 tarihine
kadar Bozlu Art Mongeri Binası’nda devam ediyor.
Kerem Ağralı’nın “Nova Prophetia / Yeni Keha-
net” başlıklı kişisel sergisi 25 Nisan 2026 tarihine
kadar Bozlu Art Mongeri Binası’nda devam ediyor.
Nova Prophetia, Kerem Ağralı’nın resimlerinde or-
taya çıkan zamansız bir okuma alanını ifade eder.
Bu işler, geçmiş, şimdi ve gelecek arasında doğrusal
bir anlatı kurmak yerine; farklı zaman katmanları-
nın aynı düzlemde birlikte var olduğu bir düşünme
alanı önerir. Kerem Ağralı’nın resimleri, gerçekleş-
miş olanın izlerini, günümüzün yapısal hallerini ve
henüz biçimlenmemiş olası gelecekleri aynı yü-
zeyde bir araya getirir. Bu bağlamda Nova Prophe-
tia, bir kehanetten çok, bir olasılık alanı olarak
okunur. Resimlerde yer alan mimari öğeler, yal-
nızca geçmişe ait formlar ya da geleceğe dair tasa-
rımlar değildir; insanın varlığıyla şekillenen, evrilen
ve farklı zamanlara açılan yapısal öneriler olarak
konumlanır. Bu mimari, insan hallerini taşıyan bir
zemin, varoluşun farklı evrelerini bir arada tutan
bir temel işlevi görür. Kerem Ağralı’nın resimleri,
geleceği doğrudan betimlemez; bunun yerine gele-
ceğin nasıl mümkün olabileceğine dair koşulları gö-
rünür kılar. Nova Prophetia, tamamlanmış bir
öngörü değil, sürekli açılan ve dönüşen bir zaman
ve mekân önerisi olarak izleyiciyi sabit bir anlam-
dan çok, süregelen bir düşünme haline davet eder. 

ZAMANSıZLıK VE SÜREKLİLİK

Sanat pratiğinde söylem ve dil üzerine düşünen ve
kelime oyunlarını seven Kerem Ağralı, Latince baş-
lıklar tercih etmesini şöyle açıklıyor: “Nova Prophe-
tia başlığının Latince kökenli olması bilinçli bir
tercihtir. Latince, belirli bir zamana, coğrafyaya ya
da güncel dile ait olmaktan ziyade, tarihsel sürekli-
lik içinde varlığını koruyan bir olarak zamansızlık
fikrini taşır. Bu yönüyle Latince, Kerem Ağralı’nın
resimlerinde ele alınan doğrusal olmayan zaman
anlayışıyla doğrudan örtüşür. Latince kullanımı,
başlığı güncel söylemlerin ya da geçici anlamların
dışına taşır ve onu daha geniş, tarihsel ve kavramsal
bir alana yerleştirir. Nova Prophetia, bu anlamda
aslında bir kehaneti değil; geçmişten bugüne ve ge-
leceğe uzanan çok katmanlı bir düşünce alanını işa-
ret eder. Latince başlık, serginin zamansızlık,
süreklilik ve olasılık kavramlarıyla kurduğu ilişkiyi
dil düzeyinde de görünür kılar.  
HABER MERKEZİ

Geçmiş ve geleceği
buluşturan sergi

2 Mustafa Çamlar'ın Bankacılık Düzenleme ve De-
netleme Kurumu'nun onayı kaydıyla Genel Müdür
Yardımcısı olarak atanmasına karar verilmiştir.
DESTEK PORTFÖY
Destek Portföy Yönetim Şirketi'nin yeni Genel Mü-
dürü Yasin Atikler oldu. Finans ve varlık yönetimi
alanındaki güçlü deneyimiyle Atikler, şirketin bü-
yüme ve ürün çeşitliliği hedeflerine liderlik edecek. 
PAVO GROUP
Pavo Group'un Üst Yöneticilik (CEO) görevine Bilal
Yıldız getirildi.
ARAS KARGO
Aras Kargo'nun, Chef  Operating Officer görevine,
şirketin bağlı bulunduğu Avusturya Postanesinde
Strateji, Dijital ve İnovasyon Bölüm Başkanı olarak
görev yapan Andreas Thöni atandı.
CHUBB
Chubb, Seshadri Iyer'i Operasyonlardan Sorumlu
Başkan Yardımcısı olarak atayarak liderlik ekibini
güçlendirdi.

2 Ford Otosan, 2019 yılında Gölcük Fabrikasının
ardından Yeniköy Fabrikası ile Dünya Ekonomik Fo-
rumu (WEF) "Global Lighthouse Network" (GLN)
platformuna dahil oldu.
ELEKTRAWEB
Türkiye'nin lider otel programı Elektraweb, ödeme
orkestrasyon platformu Fikäfi'yi tüm sistemine dâhil
ettiğini açıkladı.
HASAN KALYONCU ÜNİVERSİTESİ
Hasan Kalyoncu Üniversitesi (HKÜ) ile Gaziantep
Ulaşım ve Bilişim Hizmetleri A.Ş. (GAZİULAŞ)
arasında kent içi ulaşım sistemlerinin geliştirilmesine
yönelik iş birliği protokolü imzalandı.
EMLAKJET VE ENDEKSA
Türkiye gayrimenkul teknolojileri ekosisteminin iki
güçlü markası Emlakjet ve Endeksa, iletişim çalışma-
larını yürütmek üzere Haber Atölyesi ile iş birliği
yaptı. HABER MERKEZİ

Atama ve görev 
değişiklikleri

İş dünyasında yeni
projeler gündemde

İŞ DÜNYASI

‘Seramik sanatında
kadın imajı’ izleri 

İzmir’de kültür ve sanat hayatı son iki yılda büyük bir hareketlilik kazandı.
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin düzenlediği yüzlerce etkinlik, açılan yeni
kütüphaneler ve desteklenen sanatsal üretimle kentte kültürel yaşam güçlendi

Müzik ziyafeti 75 atölye çalışması

Kentin en önemli kültür-sanat
buluşma noktalarından biri
olan Ahmed Adnan Saygun
Sanat Merkezi’nde (AASSM)
2024-2025 döneminde Ulus-
lararası Barok Müzik Günleri ve
İzmir Uluslararası Çoksesli Ko-
rolar Festivali gibi prestijli festi-
valler düzenlendi. 75 atölye
çalışması ve 150 koro eğitimi
ile farklı yaş gruplarına ücretsiz
sanatsal eğitim verildi.

2025 yılında kurulan İzmir
Oda Orkestrası, ilk konse-
rini 30 Mayıs 2025’te ger-
çekleştirdi ve yıl içerisinde
yurt dışı ve yurt içinden
ünlü solist ve şeflerin katıl-
dığı yedi konserle sanat-
severlere müzik ziyafeti
sundu. Orkestranın 2026
yılı boyunca 20 konser
gerçekleştirmesi 
planlanıyor.
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